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M E G H Í V Ó
a Budapesti Borbély, Fodrász és Paróka- 

készítő Ipartestület Budapesten, 1930. évi március 
hó 20-án, csütörtökön este 8 órakor a Főherceg 
Sándor-utcai régi képviselőházban megtartandó

XLVX évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. 1929. évi zárszámadás tudomásul vétele. 

Felmentvény megadása.
3. 1930. évi költségelőirányzat jóváhagyása.
4. A Segélyalap uj alapokra való helyezése.
5. Négy előljárósági rendes és két póttag 

megválasztása.
6. Ipartesületi ügyész választása.
7. Mestervizsgáztató bizottság tagjainak meg­

választása.
8. Vasárnapi munkaszünet.
9. Indítványok.

*>:-
Figyelmeztetjük a kartársakat, hogy a köz­

gyűlésre külön meghívót nem küldünk. Hanem úgy 
ez, mint az évi jelentés és a számadások, valamint 
az 1930. évi költségvetés a Fodrász Újság jelen 
számába közöltetnek. Indítványok az alapszabályok 
11. §., 2. bekezdése értelmében csak az esetbe tár­
gyalhatok, ha 40 tag aláírásával legalább 5 nap­
pal Ipartestületünk elöljáróságánál beadattak.

Az esetben, ha jelen közgyűlésünkre a tagok hatá­
rozatképes számba meg nem jelennének, az alapszabá­
lyok 11. §. értelmében a közgyűlés 1930. március hó 28-án, 
pénteken este 8 órakor Csengeri-u. 15. szám alatt, ugyan­
ezen tárgysorozattal fog megtartatni, mely közgyűlés a 
megjelentek számára való tekintet nélkül, határozat­
képes.

Minthogy a vasárnapi munkaszünet végett elrende­
lendő szavazásba kizárólag az Ipartestület tagjai vehet­
nek részt, kérjük, hogy tagsági könyvüket, vagy ipariga­
zolványukat okvetlen hozzák magukkal.

A karzat csak a tagok családtagjai részére nyit- 
tatik föl.

Elnökség.

Tisztelt K özg yű lés  í

Az elmúlt évről szóló jelentésünk megtétele alkalmá­
val első helyen kell szólni a m. kir. kereskedelemügyi mi­
niszter urnák az 1929. évi október hó 29-én kelt 141.139— 
1929. évi XII. it. c. által két külön iparnak minősített uri- 
és nőifodrász ipart rokonszakmának minősítette.

Első helyen kell szólni róla még pedig azért, mert ez 
a kérdés a borbély- és fodrásziparosságnak létkérdése 
volt s ha a kereskedelemügyi miniszter ur az úri- és fod­
rászipart még most sem mondotta volna ki rokon­
iparnak, abból az iparosságra szinte kiszámíthatatlan kár, 
sőt anyagi romlás származott volna.

Az iparosság nagyon jól ismeri az 1922. évi XII. 
t. c. 13. §-ának azt a rendelkezését, amely az addig egy­
séges úri- és nőifodrászatot két iparnak jelentette ki. 
Nem tudjuk, csak sejtjük, 'hogy milyen befolyások érvé­
nyesültek akkpr, amikor ilyen irányú s az ipar legnagyobb 
részét méltánytalanul érintő törvényjavaslat került a tör­
vényhozás elé. Sehol az egész világon nem képez az uri- 
és nőifodrászat két külön ipart, hanem mint azt a ter­
mészetes ész is kívánja, szétválaszthatatlanul egységes 
az ipar; mégis a törvényjavaslatból törvény lett s az 
urifodrászat is, a nőifodrászat is külön-külön iparnak 
mondatott ki.

A törvény ugyan módot és alkalmat nyújtott a szer­
zett jogok védelmére, mert a törvény életbeléptetése 
előtt iparigazolványt szerzett önálló iparosok részére meg­
adta a jogot arra, hogy minden külön engedély vagy to­
vábbi iparigazolvány megszerzése nélkül gyakorolhatták 
úgy az úri-, mint a nőifodrászatot.

Nyitva hagyott azonban az uj ipartörvény sok olyan 
kérdést, amelyek a gyakorlati életben később egész ter­
mészetszerűen felszínre vetődtek, s amelyek az egyes 
iparosok, valamint az időközben megalakult Budapesti 
Nőifodrász Ipartestület és Testületünk között gyakran 
igen éles ellentéteket idézett elő. Ilyenek voltak a segé­
dek munkakönyvének be- és kijelentése, a segédek kettős 
(külön úri- és külön nőifodrászatra szóló) munkakönyvé, 
a tanoncok leszerződtetése stb. Ezenkívül károsnak mu­
tatkozott az ipar kettéválasztása azért is, m ert az iparo­
sok testületi hovatartozása sem Ihatároztatott meg élesen,
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kétszeres adót kellett fizetni s a tagoknak testületi ügyeit 
két testület előtt kellett elintézni.

Növelte az általános zavart az, hogy igen sok felje­
lentés érkezett a kerületi elöljáróságokhoz, mint elsőfokú 
rendőri büntetőbírósághoz tagjaink ellen azon a címen. 
<h,cigy jogosulatlanul űzik a nőifodrász-ipart, holott be­
igazolódott, hogy a feljelentett iparos még az uj ipartör­
vény életbeléptetése előtt szerzett iparigazolványt s igy 
minden további iparigazolvány engedély megszerzése nél­
kül jogosult gyakorolni úgy az úri-, mint a nőifodrászatot.

Mégis ennek ellenére gyakran megtörtént, hogy a 
rendőrbiróságok egyöntetű joggyakorlat hiányában az 
ilyen iparosokat is elmarasztalták, ami által az iparos 
igen sok munkaidőt veszített s ezenfelül a büntetést is 
meg kellett fizetnie.

Az elnökség és az elöljáróság mindent elkövetett, hogy 
ezeket az anomáliákat véglegesen megszüntesse s az ipar­
ban békét és nyugalmat megteremtse. Éppen ezért tár­
gyalásokba bocsátkozott a Budapesti Nőifodrászat Ipar- 
tesetület vezetőségével.

Ezek a tárgyalások azonban nem vezetettek ered­
ményre még pedig mindig egészen mellékes körülmények 
miatt, mint pl. a Budapesti Nőifodrász Ipartestület ki­
küldötteinek nem volt teljes jogkörű megbízása stb., ami­
ből Ipartestületünk tagjai azt a következtetést vonták le, 
hogy a Budapesti Nőifodrász Ipartestület ezekkel a tár­
gyalásokkal az ügyet csak halasztgatni akarja, anélkül, 
hogy érdemben valamilyen megegyezés létre jönne. Ipar­
testületünk ennek ellenére sem hagyta ab na a tárgyalá­
sokat, hanem azokat folytatta, de ugyanakkor lépéseket 
tett a m. kir. kereskedelemügyi minisztériumban, majd az 
Ipartestületek Orsz Szövetségében, hogy az iparosságnak 
ez a már-már tarthatatlan helyzete végre megoldást nyer­
jen. Ipartestületünk megbízottjai személyesen jártak el 
a kereskedelemügyi minisztériumban, majd magánál a 
miniszter urnái is, aki csodálkozását fejezte ki, hogy az 
úri- és nőifodrászat egyesítése még mindig nem történt 
meg. A kérdést az Ipartestületek Orsz. Szövetsége fel­
vette a szegedi kongresszus napirendjére is, ahol azonban 
megnyugtató eredményt nem tudtunk elérni. Ezt követő- 
leg érkezett le a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur­
nák fentebb már idézett rendelete, mellyel az úri- és 
nőifodrászatot rokonszakmának minősítette.

A miniszter urnák ez az intézkedése általános meg­
elégedést keltett az iparosság körében, mert most már 
minden különösebb nehézség nélkül, egyszerű bejelentés 
alapján tudomásul veszi a kerületi elöljáróság, mint első­
fokú iparhatóság, hogy az iparos az urifodrászatról a 
nőifodrászatra is, vagy fordítva át akar térni. A jövőben 
nem lesz kitéve az iparos annak, hogy állandó feljelenté­
sek miatt rengeteg időt vészit s ezenkívül, —  esetleg el 
nem követett kihágás miatt, —  még büntetést is fizessen.

A miniszter urnák most ismertetett rendelete az 
iparosság érdekeit szolgálja, abban nyugalmat és békét 
fog teremteni, reméljük, hogy az ipari boldogulásnak 
első alapköve lesz.

Az iparnak egy másik s időről-időre visszatérő nagy 
kérdése a vasárnapi munkaszünet problémája.

Az 1929. évi november hó 29-én tartott rendkívüli 
közgyűlés nagy szótöbbséggel arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy a vasárnapi munkaszünet teljes egészében 
fenntartandó.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 86918/1928. 
számú leiratával megelégedéssel vette tudomásul a közgyü 
lés határozatát, annak a várakozásának adott kifejezést, 
hogy a szakma maga is véglegesen elintézettnek veszi ezt a 
kérdést, mert „a vasárnapi munkát visszaállítani amúgy 
is teljesen lehetetlen lenne.“ Ennek ellenére az iparosok 
igen nagy száma a vasárnapi munkaszünet felfüggeszté­
sét kívánja, még pedig azért, mert sok iparos a vasárnapi 
munkaszünetet nem tartja be, vasárnap is dolgozik s igy 
azonkívül, hogy kihágást követ el, még jogtalanul anyagi 
előnyökre is tesz szert. Ezek a vasárnap is dolgozó iparo­
sok épen ezzel a tevékenykedésükkel még vendégkört is 
szereznek maguknak, mig azok, akik a vasárnapi munka- 
szünetet betartják, vendégeiknek nagy részét elvesztik, 
mert a vendég azzal a kívánsággal áll elő, hogy az iparos 
vasárnap is szolgálja ki, s ha az iparos ennek nem haj­
landó eleget tenni, a vendég kimarad s olyan iparos mun­
káját veszi igénybe, aki vasárnap is rendelkezésre áll.

Nagy a száma azoknak az iparosoknak, akik elvben 
hívei a vasárnapi munkaszünetnek, mégis kérik a vasár­
napi munkaszünet felfüggesztését, éppen a fentebb el­
mondottak miatt.

Ipartestületünk a legutóbbi közgyűlés határozata 
alapján kötelességszerüen fellépett mindazokkal szemben, 
akik a vasárnapi munkaszünetet nem tartották be. Az 
ipartestület eljárt a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 
urnái, a budapesti főkapitányságon, magánál a rendőr- 
főkapitány urnái, akik valamennyien megígérték, hogy a 
vasárnapi munkaszünet betartását a legnagyobb eréllyel 
fogják ellenőrizni. Szórványosan történtek is feljelenté­
sek, de még ezeknél a szórványos feljelentéseknél is a 
szabott büntetés oly csekély volt, hogy a megbüntetett és 
kihágást elkövető iparos jóval nagyobb anyagi előnyt 
biztosított magának.

A vasárnapi munkaszünet kérdésével legutóbb a Bu­
dapesti Fodrászmesterek Szövetsége foglalkozott s ott a 
megjelent borbély- és fodrásziparosság arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 
úrtól a vasárnapi munkaszünet felfüggesztését fogják 
kérni. A vasárnapi munkaszünet kérdésével testületünk 
elöljárósága is foglalkozott és majdnem egyhangúlag úgy 
döntött, hogy a vasárnapi munkaszünet felfüggesztését 
fogja kérni és helyette ajánlani azt, hogy a fodrászüzlete­
ket vasárnap délután 2 ólától hétfő délután 2 óráig zá­
rassák be. Ez az egyetlen megoldás, hogy ez a kérdés ál­
talános megnyugvást nyerjen. Minthogy ezt a kérdést a 
közgyűlés napirendjére tüztük ki, kérjük a közgyűlést, 
hogy egyöntetűen az elöljáróságnak határozatát támogas­
sák, annál is inkább, mert ezen ügyben a kellő lépés már 
megtétetett.

Az ipar jelenlegi helyzetéről szólva, meg kell állapi-

»Szikra« műköször tilde
Budapest, VI., Nagym ező-utca 28. szám .

Borbélyoknak elsőrangúan köszörül 
Vidéki megbízásokat azonnal elintéz
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tani, hogy az iparosság anyagi helyzete fokról-fokra rosz- 
szabbodik, megélhetése mind nehezebbé és nehezebbé vá­
lik. Ennek a romlásnak többféle oka van, többek között a 
vasárnapi munkaszünet rendezetlensége, amiről már fön­
tebb szóltunk, tisztességtelen konkurrencia, az üzletek 
számának rohamos emelkedése, stb.

Az az irányzat, amely jónéhány éve indult meg, 
amelynek célja az volt, hogy egyes iparosok a kiszolgálási 
árak leszállításával igyekeztek maguknak megélhetést biz­
tosítani, még jelenleg is fennáll, sőt mindig nagyobb mér­
veket ölt. Már akkor rámutattunk arra, hogy az áraknak 
ilymódon való leszállítása az ipari romlás felé vezet s az 
iparosságot létalapjában támadja meg. Azok, akik a hiva­
talos árszabályokat nem tartották be, ideig-óráig meg­
oldották megélhetésük kérdését, most azonban már ők is 
kénytelenek belátni, hogy ilyen rendkívüli alacsony árak­
kal való dolgozás mellett megélni még akkor sem tudnak, 
ha egész nap megszakítás nélkül dolgozna. Az alacsony 
árakért dolgozó iparosok azonban nem csak maguknak 
okoztak kárt, hanem magának a szakmának is, mert a 
tisztességtelen konkurrencia sok jobbérzésü iparost is 
szinte kényszerít arra, hogy ő is alacsony árakkal dol­
gozzon, mert máskülönben elvesztette volna vendégkörét 
és ezzel megélhetési lehetőségét is. Ennek az áldatlan 
irányzat következményeként jelentkezik ma az, hogy az 
iparosságnak nagy tömege egészen szégyenletes álak mel­
lett dolgozik, munkája gyümölcséből, iparoshoz méltóan 
megélni nem tud; ipari öntudata elvész s a közterheket 
sem viseli. Meg kell állapítani, hogy a rendkívüli alacsony 
árak, vagy közismerten, tisztességtelen árak melletti dol­
gozás jelenleg nem hogy csökkenne, hanem még mindig 
terjedőiben van. Sulyosbbitja a helyzetet az, hogy sem a 
hatóságoknak, sem testületünknek nincsenek olyan kény­

szerítő eszközei, amelyek ezt a kétségtelenül iparromboló 
irányzatot akár hatalmi utón meg tudnák szüntetni.

A tisztességtelen árak mellett való dolgozásban rejlő 
veszélyt maguknak az ipar tagjainak kell elhárítani azzal 
a belátással, hogy a rendkívüli alacsony árak mellett való 
dolgozás tisztességtelen, az az iparos és családjának meg­
élhetését nem biztosítja s a szakmának belőle kára van.

Nehezebbé teszi a fodrásziparosság megélhetését az 
a körülmény is, hogy napról-napra szaporodnak a fodrász- 
és borbélyüzletek, amellyel még jobban növekedik az 
amúgy is filléreket jövedelmező borbély- és fodrászipar­
ban a konkurrencia. Igaz ugyan, hogy nagy száma az olyan 
üzleteknek, amelyeknek megalakítása nem alapos meg­
gondolás utján létesültek, hanem bizonyos könnyelműség­
gel s amelyek néhány heti fennállás után megszűnnek, 
legtöbbször maga után vonva a fiatal, önálló iparos anyagi 
bukását is.

Bizonyos ölömmel kell megállapítani, hogy az elmúlt 
évben a tanoncszerződések száma valamelyest csökkent. A 
csökkenés egészen lényegtelen, mégis ebből arra következ­
tetünk, hogy a borbély- és fodrásziparra tolulok száma, 
amely már egészen abnormális volt, csökkenni fog. Szá­
molnunk kell ugyanis az elkövetkező években arra, hogy 
az a nagyszámú tanonc, akiket 'az elmúlt években, főleg pe­
dig a legutolsó három évben szegődtettünk le, fel fog sza­
badulni s az egyébként is feleslegesen nagyszámú segédi 
kart még inkább fogja növelni.

A segédi kar növelése pedig a munkanélküliek számát 
is növeli s azt külön bizonyítani sem szükséges, hogy a 
munkanélküliek nagy száma úgy ipari, mint gazdasági 
szempontból hátrányos s az a szakmának csak kárára van. 
Ezért itt, évi jelentésünk kapcsán is megragadjuk az al­
kalmat arra, hogy tagjainkat figyelmeztessük, lehetőség
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szerint kevés tanoncot alkalmazzanak, de azokat úgy ké­
pezzék ki, hogy felszabadulásuk után jó munkások legye­
nek s munkálkodásuk a szakma érdekeinek mindenben 
megfelelő legyen.

A jelenlegi elöljáróságot a legutóbbi rendes közgyű­
lés választotta meg. A megválasztás után az elöljáróság és 
a kebeléből kikerült elnökség azonnal hozzálátott a szak­
mát érintő bajok orvoslásának. Ezek közül a nagy mun­
kák közül már fentebb néhányat ismertettünk.

Ipartestületünk két taggal képviseltette magát a Sze­
geden megtartott iparoskongresszuson, amelynek napi­
rendjén, amint fentebb is jelentettük, szerepelt az úri- és 
nőifodrászat egyesítése.

Ipartestületünk adminisztrációja fokozatosan növek­
szik, ami abból magyarázható, hogy a szakmában mindig 
többen és többen helyezkednek el, akik ügyeik elintézése 
céljából az ipartestületihez fordulnak. A jegyzői iroda for­
galma nagyobb vonásaiban a következő volt:

A múlt év folyamán 2136 ügydarab érkezett (előző 
éviben 2136), itanoncszerződés köttetett 552 (előző évben 
590), munkakönyv kiállíttatott 342 (előző évben 246), fel­
szabadult 287 (előző évben 205), tanoncszerződés felbon­
tatott 208 (előző évben 184), ideiglenes igazolvány kiada­
tott 68 (előző évben 70), egyéb igazolvány 94 (előző év­
ben 57), iparigazolvány kiadatott 183 (előző évben 172), 
üzletmegszünés 53 (előző évben 49).

A pénztár forgalma és munkája is éppen úgy, mint 
a jegyzői iroda forgalma és munkája, állandó emelkedést 
mutat. Teljesen beigazolódott a pénzbeszedő alkalmazása, 
mert miként látható, a tagsági dijak pontosabban folynak 
be a testület pénztárába, mint azelőtt s amellett a testü­
let tagjainak is nagyobb könnyebbséget okoz az a körül­
mény, hogy a pénzbeszedő üzlethelyiségükben, vagy laká­
sukon keresi fel őket.

Ipartestületünk, a csatolt zárszámadásból kitünően, 
helyesen gazdálkodott, az évet nyereséggel zárta le, mely 
nyereségére vonatkozólag indítványozzuk, hogy azt a testü­
let törzsvagyonához csatolni szíveskedjék.

A pénzügyi helyzetről egyébként a csatolt kimutatá­
sok pontos képet nyújtanak.

Örömmel jelentjük, hogy a segélyösszegeket a folyó 
évben már nagyobb százalékkal javasolhatjuk folyósítani, 
mint az elmúlt esztendőkben. A segélyalap ugyanis az 
1930. évben előreláthatólag olyan megtakarítást fog el­
érni, amely 'biztosítékot ad arra, hogy a segélyek száza­
léka felemelhető legyen. Az elmúlt esztendőben a segélyt 
élvezők az általuk a testület pénztárába befizetett tagdíj 
30%-át kapták segélyként, most azonban javaslatunk oda­
irányul, hogy a segélyezési százalékszám ne 30, hanem

35% legyen. Egyben kérjük a közgyűlést, hogy a felemelt 
segélyek folyósítását az 1930. évi január hó 1-től kezdo- 
dőleg szíveskedjék elrendelni.

Örömmel terjesztjük elő ezt a javaslatot, de ugyan­
akkor meg kell állapítani azt is, hogy többszöri felhívá­
sunknak mindezideig nem volt eredménye arra vonatko­
zóan, hogy a segélyre rá nem szoruló tagtársak a segélyt 
ne vegyék igénybe. Az ipartestület elöljárósága és elnök­
sége ugyanis az arra igazán reászoruló kiöregedett ipar- 
testületi tagoknak a most javasolt 35 százalékon felüli 
segélyt is szívesen juttatja, azonban erre anyagiak hiá­
nyában nincs módja, mert sokan felveszik a segélyt, akik 
arra igazán rászorulva nincsenek.

Ennélfogva az ipartestület kiérdemesült és szegényes 
anyagi viszonyok között élő tagjai nevében is megismé­
teljük azt a kérésünket, hogy a tagok évi segélynek ré­
szükre való megszavazását csak igen indokolt esetben 
kérjék. Azokat a tagokat pedig, akik jelenleg már se­
gélyt élveznek s a segélyre feltétlenül szükségük nincsen, 
felkérjük, hogy arról saját jószivük sugalatára hallgatva 
ideiglenesen, akár feltételhez kötötten is, esetleg végle­
gesen is mondjanak le, s ezáltal adjanak alkalmat és le­
hetőséget arra, hogy a segélyalap az arra igazán rászo­
ruló elszegényedett borbély- és fodrásziparosoknak és 
ezek özvegyeinek olyan segélyt tudjon adni, amely leg­
alább olyan jelentőséggel bir, hogy a jelenlegi szomorú 
anyagi viszonyok között megélhetésük könnyebb legyen.

A segélyalapnak forrása az ipartestület tulajdonát 
képező székház jövedelme. Ugyanis a legutóbb megiar- 
tott rendes közgyűlés a segélyalap fellendítése céljából 
jónak látta ezt a megoldást választani.

A segélyalapnál mutatkozó 1929. évi nyereséget, 
mely összesen 7485 pengő 90 fillért tesz ki, javasoljuk a 
segélyalap törzsvagyonához csatolni.

Az elmúlt évben a részükre megszavazott segélyt a 
következők vették fe l:

Reisz Antalné, Schmidt Károly, Engel Henrik, Újvári 
Kálmán, özv. Kremm Mátyásné, Maksa Ferenc, Kratoch- 
villa Ferenc, Seregi Zsigmcnd, Steinbach Konrádné, Wag- 
nei Miklós, Kocsis Béla, özv. Szarvas Alajosné, Klein' 
Miklós, Csillag Ágoston, Kittelmann József, Schönherr 
József, özv. Kosdi Józsefné, Krimm Mátyás, özv. Alsner 
Mártonná, Ti 11 Péter, özv. Zsivanovits Milánná, Kelemen 
József, özv. Bácsi Istvánná, Schöller Mihály,, Schiller Jó-J 
zsef, Uram Emil, Flesch Péter, Gonda Jánosné, Kiljper-- 
tus Vendel, Szikra Mihály, özv. Honig Péterné, özv. Bá-

Lajosné, özv. Frey Ferencné, Jovanovits Péter, Koch 
í  ülöp, Molnár Imre, Schreiner József, Breyta Ármin, 
k'tadt.feld László, Szalay György, Hegyi Józsefné, özv.'

PUMA borotvakés világmárka.
Minden darab írásos 

Jótállással.

88. sz. homorú él 
P 7.60

39. sz. {eszes fél- 
homoru él P 6.40

BLEHA FERENC, müköszörüsmester
Budapest, VI., Vilmos császáriul 27. szám.
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Grézer Samuné, Wenczel József, Kalinin József, Breitfeld 
Alajos, Szemere Adolf, Haviin Gyula, Mits Ádám, Er­
délyi György, Schmidt Antal, Haupold György, Vadas 
Ádám, Hermann János, Heinrich Péter, Leposa Sándor, 
Szilágyi Henrikné, Holzslag Frida, özv. Schwarz Mik- 
lósné, Lenihart Jakab, Ssháffer György, Stumper Fülöp, 
özvegy Schurr Ádámné, Pressburger Fülöp, Sver- 
esek János, Sc'herer Dániel, Reiter Károly, Landen- 
berger Pál, Kiszler Péter, Kortyé János, Vállay József, 
Reberits Sándor, Szeim Péter, Flesch Domonkos, özv. 
Lelkes Gézáné, Urbán Fülöp, Rév Fülöp, Lindenbaum 
József, Töke György Mihály, Klug Jakab, Gombos Sán­
dor, Takács Sándor, Birkenhauer József, Hentzl József, 
Ging Mihály, özv. Horvát Ferencné, Komlósi Pál, Bermel 
József, Glasz Vilmos, özv. Marsai Péterné, özv. Engler 
Gyuláné, özv. Simon Gyuláné, Holczinger András, Ram- 
macher János, özv. Seiffert Ábrahámné, Reiter Sarolta, 
özv. Jaszimov Miklósné, Lukhaub Péter, özv. Lehoschek 
Mihályné, Gimpl Ferenc, Gisinger Péter, Büllös Gyula, 
özv. Mándy Imréné, Mátyon Károlyné, özv. Kern Mik­
lósné és özv. Grády Ferencné.

Az elmúlt évben is az ipartestület tagjainak jószivé­
hez folyamodtunk, kérve őket, hogy szeretetadományok- 
kal tegyék boldogabbá és szebbé azoknak a karácsonyát, 
akik szomorú és nehéz anyagi viszonyok között élnek. Eb­
ből a célból felhívást intéztünk kartársainkhoz, amelynek 
folytán gyűjtésből befolyt 516 P 70 fillér, mely az 1928. 
évi maradvánnyal 891 P 88 fillért tett ki. Ebből kiosz­
tottunk 30 rászoruló tagtársunk között 20, 15, 10 és 5 
pengős segélyeket összesen: 565 P 24 fillért. A mara­
dékra vonatkozólag javasoljuk, hogy azt a jövő évre át­
vinni szíveskedjék.

Mindazoknak, akik erre a nemes célra adakoztak, vagy 
a gyűjtéshez munkájukkal hozzájárultak, ipartestületünk 
a jelen évi jelentés kapcsán is hálás köszönetét fejezi ki.

Ipartestületünk az elmúlt esztendőben is több tovább­
képző tanfolyamot tartott fenn, úgy a mesterek, mint a 
segédek, valamint a tanoncok részére. A továbbképző tan­
folyamoknak igen szép és jelentős eredménye volt, ameny- 
nyiben a tanfolyam látogatói általában véve sokkal szebb, 
izlélesebb és gyorsabb munkát végeztek mint mások. Fő­
leg észrevehető volt ez a segédvizsgákon, ahol a tovább­
képző tanfolyamot látogató tanoncok mindig tökéletesebb 
munkát mutattak, mint azok, akik a tanfolyamot nem 
látogatták. A továbbképző tanfolyamokat a m. kir. keres­
kedelemügyi miniszter ur engedélye alapján az iparokta­
tási felügyelőség ellenőrzése mellett tartottuk fenn. Az 
elmúlt évben a tanfolyamon elért eredményről bizonyít­
ványt is ikalptak, amelyet az iparoktatási felügyelőség is 
aláirt.

Abból a célból, hogy a továbbképző tanfolyamoknak 
.még nagyobb eredménye legyen, továbbá egészségügyi 
szempontból is, ipartestületünk elhatározta, hogy a to­
vábbképző tanfolyam részére a testületi székház udvarán 
egy külön munkatermet létesít. Ez a munkaterem úgy a 
szakmai, mint az egészségügyi követelményeknek minden­
ben meg fog felelni, s ig.y az ott elérhető eredmény a 
legnagyobb lesz. A munkaterem létesítésével egyben meg­
oldást nyer a testületi terem kérdése is. Ugyanis a tes­
tületi terem szolgált eddig munkateremül s igy a testületi 
terem nem felelhetett meg teljesen azoknak a céloknak, 
amely célokat tulajdonképen annak szolgálnia kell.

A továbbképző tanfolyamról szólva, nem mulaszthat­
juk el, hogy ki ne emeljük a tanári karnak önzetlen mun­

kásságát, akik Kuba Sándor kartársunk vezetése mellett 
a továbbképző tanfolyamot magas színvonalra emelték és 
munkájukkal hozzájárultak ahhoz, hogy az ipari fejlődés 
mindig nagyobb és eredményesebb legyen. Ehelyütt úgy 
az ipartestület, valamint a továbbképző tanfolyam hall­
gatói nevében is hálás köszönetünket fejezzük ki a tanári 
kornak.

Ugyancsak az elmúlt évben lepleztük le Joszt Péter 
volt ipartestületi elnök síremlékét is. Valamennyien tud­
juk, hogy mily nagy érdemeket szerzett Joszt Péter az 
ipartestület, valamint a szakma érdekében, s igy ipartes­
tületünk tulajdonképen 'kötelezettséget teljesített akkor, 
mikor a társszervezetekkel karöltve biztosította a sírem­
lék költségeit.

A sírkő leleplezése 1929 julius 7-én volt, azon a 
szakma igen sok tagja jelent meg, akik a sirt elhalmoz­
ták virágokkal. Ugyanakkor volt Réthly Árpád sirkőava- 
tása is.

Segédelhelyező irodánk az elmúlt évben is nagy mun­
kát fejtett ki. Ellátta segédekkel Ipartestületünk tagjait, 
sőt még a vidékről segédet kérő mestereknek is közvetí­
tett munkást. Ennek ellenére meg kell állapítani, hogy az 
elhelyezésért jelentkező segédek egyrésze még mindig nem 
becsüli meg ezt az intézményt s az elhelyezés alkalmával 
igen gyakran botrányt okoznak, úgy, hogy rendőri be­
avatkozást is kellett kérni. Az elmúlt évben 1271 rendes 
és 6525 kisegítő munkást helyeztünk el. Segédelhelyező 
irodánk 532 uj lapot nyitott a múlt év folyamán jelent­
kező segédek részére és 9647 ki- és bejelentést vezetett 
keresztül.

Meg kell még emlékeznünk az ipartestület és a szakma 
keretén belül működő intézményeknek közösen megrende­
zett táncestélyéről, melyet a Gellért-szállóban tartottak 
meg. A táncestélyt szakmai verseny előzte meg, amely 
igen szép eredménnyel zárult és a szakmai életen kívül is 
feltűnést keltett. A táncestély úgy anyagilag, mint erköl­
csileg a legjobban sikerült.

A „Fodrász Ujság“ az elmúlt évben kiváló tartalom­
mal jelent meg. Kevés szakma dicsekedhetik olyan szép és 
tartalmas szaklappal, mint éppen a borbély- és fodrász­
szakma. A szaklapban éppen úgy, mint a múltban is, sok 
szakmai cikk, közérdekű gazdasági értekezés, sőt szép- 
irodalmi rész is jelent meg. A szaklap iránt az érdeklő­
dés mind nagyobb és nagyobb, vidéki előfizetői száma is 
növekszik, sőt még külföldről is leérik.

Most, mikor az ipartestületet közvetlenül érintő 
ügyekről a legnagyobb vonásokban már beszámoltunk, nem 
mulaszthatjuk el, hogy a szakma keretén belül fennálló 
testületek és intézményekről ne emlékezzünk meg. A Bu­
dapesti Borbély- és Fodrászmesterek Betegsegélyző és 
Temetkezési Segélyegylete az elmúlt évben is folytatta 
áldásos tevékenykedését. Nagy összeggel járult hozzá tag­
jainak temetkezési költségeihez. A temetkezési egylet ki­
váló elnöke, Hermann János mindent elkövet, hogy a 
szakma tagjai a temetkezési egyletbe is belépjenek, mégis 
igen nagy azoknak a száma, akik könnyelműségből, vagy 
nemtörődömségből nem veszik igénybe e kétségkívül szo­
ciális intézmény előnyeit.

A Budapesti Fodrászmesterek Szövetsége az elmu’t 
esztendőben is nagy energiával dolgozott. Miként már fen­
tebb is ismertettük, egy nagygyűlést is tartott, amelyen 
úgyszólván az ipart érintő összes nagyobb vonatkozású 
kérdések tárgyaltattak. Ipartestületünk kötelességezerüen 
felhívja a tagokat, lépjenek be a mesterszövetség tagjai-

T>ártolfulc a foclrásxolcQöszmosodtíját!
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nak sorába, mert ezzel a szövetség megerősödik és sok 
olyan eredményt érhet el, amely eredmény és cél épp az 
ügyek természetéből kifolyóan az Ipartestületen keresz­
tül el nem érhető.

Végül megemlékezünk a fodrászmesterek ,,Sólyom“ 
turistaegyesületéről. Ez az intézmény állandóan fejlődik, 
tagjainak száma növekedik. Az elmúlt évben ünnepnapon­
ként már két csoportban tettek kirándulásokat. Az egye­
sület a turista és baráti érzéseket is ápolja azzal, hogy a 
túrákon kivül is családi jellegű összejöveteleket tart.

Mélyen tisztelt Közgyűlés! A most elmondottak ké­
pezik az 1929. évi jelentést. Büszkeséggel tölt el bennünk-

ket az, hogy a közgyűlés bizalmának megfelelően elkövet­
tünk mindent, hogy a szakma érdekeit előmozdítsuk s 
mindazt, ami a szakmára káros, elhárítsuk. Tisztelettel 
kérjük a Közgyűlést, hogy fenti évi jelentésünket jóvá­
hagyólag tudomásul venni, a számadásokra vonatkozóan a 
felmentvényt úgy az elnökségnek, mint az elöljáróságnak 
és a számvizsgálóbizottságnak megadni, az egyben beter­
jesztett költségvetést pedig megszavazni szíveskedjék.

Budapest, 1930. február 16.
Dr. Kosztolányi Lajos sk., Kontró János sk„

testületi jegyző. testületi elnök.

Az Iparlesíület
B e v é t e l

pénztári forgalma 1929. évben
Kiadás

1 Behatási díjból 6.509.38 1 í Segélyalapnak 3.724.52
2 Tagsági díjból 18.241.77 2 Tisztviselők fizetésére 8.077.15 !
3 Tanoncszerződésből 2.224.__ 3 Takarításra 408.—
4 Tanoncbizonvitvánvból 2.093.— 4 Szakiskolára 3.560.28
5 Szakiskolából 4.623.16 5 Szaklapra 12.701.79
C Házbérből 3.724.52 6 Irodaszerekre és nyomtatványokra 692.15

í 7 Takarékkivételből 2.366.59 7 Fűtés és világításra 860.37
8 Szaklapból 8.808.92 8 Előfizetésekre és adományokra 1.864.95 !
9 Különfélékből 912.73 9 Takarékbetét 2.304.02

10 Pótdijból 5.982.36 10 Kamatra kölcsönök után 6.658.15
11 Kölcsön a Segélyalaptól 10.200.00 1 1 Házépítésre 8.000.—

-- 12 Berendezésre 12.—
13 Tiszteletdijakra 4.878.1514 Házfen tartásra 5.246.6415 Kölcsöntörlesztés Hazai Első Takarékp. 408.8716 Különfélékre 3.250.23

Összesen: 65.686.43 j Összesen: 62.647.27
Készpénz 1928 dec. 31-én 142.66 | Készpénz 1929 dec. 1-én 3.181.82
Egyenleg: 65.829.09 l Egyenleg: 65.829.09

veszteség Eredmény-számla 1929. N y e r e s é g
I a r t o z i k K öveid

1 Segélyalap 3.724.52 1 Beiratási dij 6.509.382 Tisztviselők fizetése 8.077.15 2 Tagsági dij 18.241.773 Takarítás 408.— 3 Tanoncszerződés 2.224.—í 4 Szaklap 3.892.87 4 Tanoncszabadulás 2.093.—5, Irodaszerek és nyomtatványok 692.15 5 Házbér 3.724.526 Fűtés és világítás 860.37 6 Különfélék 912.737 Előfizetések és adományok 1.864.95 7 Pótdij 5.982.368 Kamat 6.658.159 Tiszteletdij 4.878.1510 Házfentartás 5.246.6411 Különfélék 3.250.231 2 1929. évi nyereség 134.58
í Egyenleg: 39.687.76 Egyenleg: 39.687.76

Vagyón Mérleg- **2tárnia Teher
Testületi ingatlan értéke 
Berendezés értéke 
Postatakarékpénztárban 
Készpénz

168.000.00
2.721.82 

30.63
3.181.82

Egyenleg: 173.934.27
Budapest, 1929. december 31.

Dr. Kosztolányi Lajos Müller Domonkos

Kölcsön a Pesti Hazai Első Takarékp. 60.596.59 
Kölcsön a Segélyalaptól 31.000—
Szakiskola 7.385.20
Vagyon 74.817.90
1929. évi nyereség 134.58

Egyenleg: 173.934.27

jegyző.

Erdelits János
szám vizsga ló.

Pajtás András Molnár Gyula
pénztáros. aleinök. könyvelő.

Fenti tételeket megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
Kiltz T ülöp Klein János

szá m v i zsgi il o. szá m v I zsgá ló.

Kontró János
elnök.
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levétel Segélyalap  pénztári fio
1 Házbérekből 15.327.21 1
2 Adományokból 68.40 2
3 Kamatokból 1.701.75 34 Karácsonyi segélyekből 516.70 45 Postatakarék kivétel 2.36 56 Takarékkivétel 10.000.- 6

Összesen: 27.616.42
Pénztári maradvány 1928 dec. 31-én 328.81

Egyenleg: 27.945.23

Rendes segélyekre 
Pcstatakarék betét 
Takarékbetét
Kölcsön az Ipartestületnek 
Karácsonyi segélyekre 
Különfélékre

K i a d ó s

9.609.10 
1.75 

7500.— 
10.200 .—  

565.24 
2.36

Összesen: 27.878.45
Pénztári maradvány 1929 dec. 31-én 66.78

Egyenleg: 27.945.23

Veszteség Segélyalapi eredm ény-szám la 1929. évről
1
2
3

Rendes segélyekre 
Különfélékre 
1929. évi nyereség

9.609.10
2.36

7.485.90

1
2
3

Házbérből
Adományokból
Kamatból

15.327.21
68.40

1.701.75
összesen: 17.097.36 Összesen: 17.097.36

V á g y o m M érleg-szám la T eher

1 Postatakarékpénztári értékpapír 1.34
2 Ipartestületnek kölcsön 31.000.—
3 Pesti Hazai Első Takarékp. betét 329.—
4 Készpénzben 66.78
5 Postatakarókban 106.12

Összesen: 31.503.24

Budapest, 1929. december 31.

1 Karácsonyi segélyek 3.326.642 Szövetség letétje 880.—
3 Vagyon 19.810.704 Nyereség 7.485.90

Összesen : 31.503.24

Dr. Kosztolányi Lajos
jegyző.

Müller Domonkos
pénztáros.

Pajtás András
nlelnök.

Molnár Gyula
könyvelő.

Kontró János
elnök.

Fenti tételeket megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
Erdelits János Kiltz Fülöp Klein János

.számvizsgáló. számvizsgá ló. számvizsgáló.

A b o r b é ly m e síe r s  
muUfából

III.
Az örök tudásvágy viszi rá az embert arra, hogy ha 

valamilyen dologban a legcsekélyebbet is megszerezte, 
akkor azon van, hogy* ezt minél jobban kimélyitse. Én is 
igy vagyok ezzel. Művelődés és kortörténeti munkákban 
itt is, ott is akadt egy kis vonatkozás rólunk. Ezeket, 
azután ki jegyeztem magamnak. Mindig több és több adat 
gyűlt össze. Kezdett egy összefoglaló kép kialakulni előt­
tem. Majd annyira beleszerettem a tárgyba, hogy vehe­
mensen rávetettem magam erre és igyekeztem minden 
ránk vonatkozó adatot felkutatni, bármilyen kicsi is volt 
ez. Mikor azután ,,in médiás res“ voltam, akkor támadt 
bennem egy olyan leküzdhetetlen vágy, ami meg nem ál­
lásra serkentett. Csak tovább és mindig tovább! Tudniés 
többet tudni, ez a leghatalmasabb és legszebb érzés. Talán 
egyetlen egy iparág sem tud felmutatni annyi szép em­
léket, mint a mi iparunk. Hiszen a középkorban egyetlen 
egy céhben sem volt oly sok világot látott és csiszolt em­
ber, mint a lenézett borbélycóhben. Ez volt talán az egye­
düli, ami kiemelte abból az általános lenézettségből. Amint 
a múlt hónapi tárcámban Írtam, .sokáig becstelennek tar­
tották foglalkozásunkat" és mégis felküzdöttük magunkat 
abból a lenézettségből. Ha a középkori céhleveleinket tanul­
mányozzuk, akkor is csak azt látjuk, hogy a legjobban meg­
konstruált céhlevél a mienk volt. Céhlevelünk artikulusai 
olyan szabatosan adtak minden előállott bajban felvilágo­

sítást, hogy pl. sohasem kellett folyamodni a céblevél ki­
javítására, vagy utólagos rendelkezések beállítására.

Általános képet a múlt hónapban adtam. Most azt 
tűztem ki magamnak feladatul, hogy a céhbe való bejutás 
első momentumát, az inassá való beállást rövid és átte­
kinthető képekben megvilágítsam.

Ennek a legmegfelelőbnek találtam egy pesti, 1745- 
ből származó borbélycéhlevelet. Előbeni időben is volt jól 
megszerkesztett céhlevelünk, de a véleményem szerint, ez 
az egyedüli, mely legpontosabban körvonalozza mindazo­
kat, amiknek megtartása egy valamire való borbélynak 
kötelessége volt. A céhlevél a következő: ,,Pestienses. Chy- 
rorgorum nationis hungaricae." „Nos Maria Theresia . . .“ 
stb. 1745. Dátum in Vienna (kiállítás helye). Pergamen. 
Magyar nyelven (a legritkább!). Négy iv terjedelmű. Kb. 
50 cm. hosszú és 30 cm. széles. Nagy piros pecsét függ le 
róla, azon Maria Theresia cime körfelirattal, címer: két 
angyal az osztrák és magyar címert tartja. Maria There­
sia neve mindenhol arany, a többi szép kalligrafikus Írott 
tus betűkkel. Akkori céhmesterek, akik fent voltak Bécs- 
ben(!) átvenni a céhlevelet: Stepharii Árvay, Adam
Viasz, Joannis Theophili Rudolffy et Joannis Bukoveczky 
(Civium et Magistrorum Chyrurgorum Nationis Hun- 
garicae). Tehát magyar nyelven a céhlevél, de a meste­
rek mind német származásúak, akik azonban testben és 
lélekben magyarnak vallották magukat, mint majd ké­
sőbb látni fogjuk. Bármilyen nemű hivatkozást erre a cé'h- 
levélre vonatkoztatok, ahol azonban más céhlevélről lesz 
szó, ott fogom idézni.

Mivel hogy becstelennek tartották iparunkat, más
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Meghívó
A budapesti borbély- és fodrászmesterek beteg- 

segélyző és temetkezési segélyegyletének f. é. már­
cius hó 10-án (vasárnap) d. e. fél 10 órakor az ipar­
testület helyiségében, VI., Csengery-utca 15. sz. meg­
tartandó

53-ik rendes évi közgyűlésére

I.
II.

III.

IV. 

V.

VI.

ú

Napirend:
Elnöki megnyitó.
Az 1929. évi zárszámadások bemutatása és a § 
felmentvény megadása.
Elnökség előterjesztése az eddigi korhatárnak 
50 évről 40 évre való leszállítása tárgyában. 
Elnökség előterjesztése a beiratási dijak föl­
emelése tárgyában.
Elnökség előterjesztése egy pénzbeszedő alkal­
mazása tárgyában.
Indítványok.
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S

M élyen tisztelt K ö z g y ű lé s !
Ismét bírálat alá bocsátjuk egy évi munkálkodásunk­

nak eredményét és kérjük önöket, hogy kifejtett tény­
kedésünket azza1 az igazságos, jóakaró mértékkel bírálják 
fölül, amely a mi működésűnket ebben a gazdasági lerom­
lottságban irányította és bennünket, felelősségünk tudatá­
ban, az alább következő javaslatok előterjesztésére 
késztett.

Mélyen l. Közgyűlés, a megalkuvás korszakát éljük és 
amennyiben egyletünk valamennyi tényezőjének lelkes 
közreműködése sem volt elég ahihoz, hogy megtörje szak­
társaink, vagyis: a tagságra jogosultak közönyét, az el-

emberfia nem nagyon adta hozánk inasnak a fiát. De ez 
már a fenti céhlevél időpontjában enyhült. így találunk 
1760-ból, mikor egy mészáros céhből való mester ,,fi tyer- 
meke egészségének nem salját foglalkozásra termett" 
volta miatt, fiának inasnak való felvételét kéri. (Leven- 
sis 1760. nat. 1 h.). Inasnak csak olyant vettek fel, aki 
„becsületes és tiszta ágyból" származott, tehát zabigyer- 
meket semmiféleképpen nem vettek fel. Inas szegődtetés 
dija 1 forint. Három esztendő előtt nem szabaditható fel 
(XX. A .). Inas neve: Lerjung, Leerbub, Chnab, Knappé. 
Felvétele az egész cég jelenlétében történt (IX. A.). 
„Anno domini lm 45 Jáhr IJayster haus seinem lee Jung 
gedingt mit namen Jackob Wuscher." Sok céh nem vett 
fel magyar inast, azonban a jelen tárgyalt céh ebben 
az időben ettől eltekintett. Inas kötelessége a legénnyel 
szemben: „Az Inas tartozik minden estwe az legéni
Agiath meghuetny (ágyat megvetni), és minden szom­
baton az lábát meg mosny" (1604. Álba Regelenses). 
Mesterrel szembeni kötelessége: „az Meyster minden 
tanácsi megfoglalyál az útját és tisztelni a Meyster 
minden tsaládtagját, megtenni az minden parantsolatát 
az Isten minden kegyelméből" (1710. XI. A.). Felkelés 
télen 4, nyáron 3 óra, lefekvés „gyertyagyújtás" után 
egy óra. Munkaköre „ellesni mindent az idősebbektől, 
hogy azt, ha Isten kegyelméből felszabadul, tudja." 
Mester fia szegődéskor fél takszát fizet (VIII., A .). Ta­
nítási bér 20 forintig. Céh határozza meg az inasok 
számát is. Ha az inas jól tudott már mindent, az utolsó 
év elején felszabadulhat, ekkor neve novicius legény..

Vasárnap tartják m eg  
a fodrász-versenye* et, 
utána a fo d rá sz -b á lt!

Legyünk ott valam ennyien!

nökség felhatalmazta Schröder János titkárunkat, uj ta­
gok fölvételére a helyszínen, amely elhatározás máris ör­
vendetes eredménnyel járt. Ezzel te'hát megdől az a sokat 
hangoztatott kifogás, hogy a szaktársak nejei nem akar­
nak helyiségünkbe fáradni beiratkozni, ami szerintünk 
érthetetlen és nehezen megbocsátható könnyelműség. Ne­
künk a központban leginkább van alkalmunk tapasztalni, 
hogy elsősorban az asszonyok a többet szenvedő felek 
akkor, amikor a legszomorubb haláleset beálltával elvesziti 
kenyérkereső élettársát. Ilyenkor minden azzal járó baj 
és szerencsétlenség reászakad és bevallottan csak egyle­
tünktől kapott temetési járulékkal tudja eltemettetni a 
halottat és itt mindenkinek, akit illett, szeretném oda­
kiáltani, hogy: „az öregnek meg kell halni és a fiatal meg­
halhat" . Mindig fájdalmasan érinti az embert, ha vala­
milyen értékes tárgytól, vagy megszokott intézményes ala­
kulattól lemondani kényszerül, ilyen fájdalmas érzések 
töltenek el bennünket, amidőn kénytelenek vagyunk a t. 
Közgyűlésnek bejelenteni, hogy egyletünk szervezete, 
amely a kerületi pénztárosokban látta eddig legerősebb 
pilléreit, kezd inogni és ebben az alakulatban további 
időkre alig tartható fenn, — a régiek szabadulni kíván­
nak a nekik már kellemetlenné vált terhektől, a fiatalok 
pedig nem akarják azokat vállalni, szükség lesz tehát 
arra, hogy a pénzbeszedésről inkasszáns utján gondoskod­
junk. Ezt úgy véljük elérhetni, ha tagtársaink a 75 fillér 
temetési pótláson kívül 5 fillér inkasszálási dijat fizetné-

Inast is tilos elhitegetni (XIII. A .). Özvegy uj inast nem 
fogadhat fel, persze újbóli férjhez menetelnél ez meg­
változik. Ha mostan a három esztendőt becsülettel le­
szolgálta, kérhette a felszabadulását. 15 forint a sza­
baduló levél ára (XX. A .). Szabadulás „az inasi hunefut 
név alól" felmentik. A felvételkor választott két kereszt­
apával elmegy az atyamesterhez és az egész gyüleke­
ze ti!)  előtt, a nyitott céhláda előtt kap pár fogas kér­
dést és ha erre megfelelt, terminust adnak a felszaba­
dulnak  a végleges szabaditásra. Persze ez a felszaba­
dulás nem ment minden vigság nélkül. Nagy dikciót 
mondanak, kihúzzák alóla a széket és ilyenkor vigyázni 
kell, hogy le ne essen. Arculcsapják, mintegy jelkép­
ként, hogy ettől is megszabadul és többet ilyenben nem 
lesz része. Mikor mindezeken túl voltak, jött a legfonto­
sabb: a lakoma. Amint a felvételkor, úgy a felszabadu­
láskor is „egy pint bort egy pecsenyével" vagy „az ő 
mesterével együtt adott az egész céhnek 2 tál étket és 
egy pint bort." Ez volt a legfontosabb. Mint később látni 
fogjuk, minden alkalmat megragadtak arra, hogy egye­
nek és igyanak. Inaskodása alatt fizetést nem kapott, 
csak lakást és kosztot, felszabaduláskor „az fel esten- 
dore fel Hetibert fizetek neki, hogi tellieseggel az három 
Estendo be teliek, es adoh neki landis Mentet és Morau 
(morva) dolmant, Nadrágot Landist" (1607.). Tehát 
kapott egy öltözet ruhát is. A falu-, vagy városbeli 
papjától megkapta a „Kristenlehr Zeugniss"-t, azaz azt 
a bizonyítványt, melyben a vallási magatartásról van 
szó. És ezek után kiállították részére „az Szabaduló
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hek halálesetenként, — e tervezet megvalósulása most an­
nál könnyebb, mert az ipartestület pénzbeszedője egyúttal 
a mi részünkre is teljesítené az inkasszálást. A tag által 
fizetendő 5 fillértöbblet képezné a mindenkori pénzbesze­
dőnek jövedelmét, mert a központnak lefektetett szám­
adásai fölborulnának, ha még ezt a terhet is vállalnia kel­
lene. Meggyőződésünk, ihoy ezen újítás a tag előnyét in­
kább fogja szolgálni, mert ilymódon alkalma lesz minden 
egyes ihaláleseti pótlást a nála megjelenő pénzbeszedőnek 
lefizetni és igy hátralékba nem juthat. Egyúttal kérjük a 
t. Közgyűlés hozzájárulását azon nagyon megfontolt indít­
ványunkhoz, hogy a tagfelvételi korhatárt ez év julius 
1-étől kezdve 50 évről 40 évre leszállítani, illetve megálla­
pítani mél'tóztassék, mert a mi jó, előrelátó szaktársaink 
nagyobbik része mái csak a 49-ik életévüknek betöltése 
után szeretne felvételre jelentkezni, holott minden gondol­
kozó embernek tudni kell, hogy az ilyen teljesítményeket 
nyújtó intézmény csakis az „ egy valamennyiért és vala­
mennyi egyért" alapon állhat meg. Továbbá kérjük a t. 
Közgyűlés határozatát aziránt, hogy a vezetőség indítvá­
nyának megfelelően, a beiratási dijak ez év julius 1-től 
kezdve 3— 5— 10 pengőben állapíttassanak meg. Az ebből 
befolyó összegeknek rendeltetése az, hogy tartalékalapun­
kat gyarapítsa, ami minden egyes tagtársunknak a jövőre 
nézve nemcsak anyagi, hanem erkölcsi értéket is jelent. 
Igaz ugyan, /hogy a mi egyletünk mint olyan, a külsősé­
gektől elvont működést fejt ki és 'főleg a felebaráti sze­
retet ápolásában látja létjogosultságát, mégis vannak ál­
talános jellegű és szakmánk iránti kötelezettségei is, ame­
lyek elől éppen erkölcsi összetételénél fogva nem zárkóz- 
hatik el.

Ilyen eset adódott a múlt évben, amikor ipartestü­
letünk elhatározta, hogy elhalt érdemdús elnökének, a 
segélyalap megteremtőjének, Joszt Péternek sirkövet 
állít és hozzájárulásunkat kérte. Ezzel kapcsolatban 
nekünk is alkalom adódott leróni a kegyelet adóját volt 
kiváló elnökünk, Réthy Árpád iránt, akinek sírja fölé,

Petsétes Levelet" és egyúttal kapott egy vándorlevelet 
is és ezzel „akármelyik kir. kultsos és mező Városbeli 
Céhbe felveszik." Tartsa meg a céh reguláit és ne menjen 
a mesterével „üstökre." Ezzel aztán elindulhatott ván­
dorolni, mert ,az nem vagyon ember, akinek nem va­
gyon az vándorlási".

Az inas tanonckodásának ideje alatt tulajdonképpen 
iparának csak a legelemibb részét sajátította el. A ván­
dorlás évei alatt lett belőle valójában olyan, hogy ér­
tett a mesterségéhez. Házi munka, a mester konyhájának 
rendbentartása, gyerekringatás, mind az ő kötelessége 
volt. Sok elfoglaltság, kevés pihenés, jóformán semmi 
szórakozás. Szellemi téren pedig abszolút semmi. Irni- 
olvasni csak kevés mester tudott. Inasnak tilos volt 
hosszú hajat viselni, selyem térdnadrágot és cipőben 
pántlikát hordani, tollat sem, magas sarkot sem viselni. 
Kártya- és kockajátékot még nézni sem volt szabad. 
Hát még nőre rá nézni!: „oder mit Jungfrauen Ge-
sprách zu haltén". Nagyon szigorúan voltak tartva és 
ennek aztán az lett a következménye, hogy legényideje 
alatt tombolta ki magát.

Tegyünk most már pontot ide. A mai tárcámban 
igyekeztem körvonalozni a borbélytanonckodás idejét. A 
jövő cikkemben a legény és mester helyzetének a tár­
gyalásáról lesz szó. Majd akkor jobban ki fog dombo­
rodni a céh belső élete, mivel az inaskodás tulajdon­
képpen csak az első kapu volt ahhoz, hogy valaki a 
belső életben is résztvegyen és hogy a céh ügyeiben 
beleszólni joga legyen. Hangya József.

közösen hátramaradottjaival mi is sirkövet állítottunk. 
A szakma e két kiváló egyéniségének sirkőfelavatási 
ünnepélye tudvalevőleg julius 7-én volt és azon szak­
mánk minden intézménye teljes egészében képviselve 
volt és részt kívánt magának a hódolat és elismerés 
kifejezésében. E hatalmas megnyilvánulása a megbe­
csülés és hálának a holtak iránt felejthetetlenül bele- 
vésődótt a jelenvoltak lelkületébe, és követendő példát 
mutatott a jövő nemzedéknek, hogy egy iparosegység 
érdemeket szerzett nagyjait haláluk után is hogyan kell 
megbecsülni. Szomorú kötelességet teljesítünk, amidőn 
a tisztelt közgyűlésnek bejelentjük segélyző egyletünk 
titkárjának, Nagy Miklósnak korai tragikus halálát. 
Kollegiális készséggel szolgálta jó ügyünket, amiért is 
kérjük hozájárulásukat, hogy emlékét a mai jegyzőkönyv­
ben megörökítsük. Egyben szolgáljon tudomásul, hogy 
a választmány a titkári állást Schröder János szaktárssal 
töltötte be, aki rövid idő alatt tanúbizonyságát adta arra 
való hivatottságának, és igy minden bizalmunkra érde­
mes. Föntiekben hü képét adtuk egyletünk múlt évi mű­
ködésének, és kötelességszerü gondossággal állítottuk be 
javaslatainkat a jövőre. Meggyőződésünk, hogy ezeknek 
elfogadása felfokozott mértékben olyan előnyös hely­
zetet fog teremteni egyletünknek, hogy nemes hivatá­
sának úgy mint eddig, a jövőben is megfelelhessen. Évi 
kimutatásunkat nemcsak tagtársainknak, hanem szak­
társainknak is szives figyelmükbe ajánljuk, meggyő­
ződhetnek, hogy a rossz gazdasági viszonyok és nagy 
kiadásaink dacára az 1929. évi tiszta jövedelmünk 587 
pengő 69 fillért, összvagyonunk pedig 10.696 pengő 97 
fillért tesz ki. Javasoljuk a t. közgyűlésnek, hogy az 
1929. évi tiszta jövedelmet teljes egészében a törzsva­
gyonhoz csatoljuk. Bejelentjük még, hogy 1929. évi 
zárlattal újonnan beiratkozott 33 tag, törölve lett pót- 
dijhátralék miatt alapszabályaink 6. §-a értelmében 24 
tag, elhunyt 13 tag, a jelenlegi taglétszám 934 tag. 
Kérjük a t. Közgyűlést, ténykedésünket jóváhagyólag tu­
domásul venni, javaslatainkat elfogadni, és valameny- 
nyiünk részére a felmentvényt megadni..

Schröder János Hermann János
titkár elnök
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Budapesti B orbély  és FodrásszmestereK B eteg  s e g é ly  sző
és  TemetKeszési S eg élyeg ylete

L

Bevéíei Eredmény-számla 1929. évről Kiadás

1 Beiratási dijból 127.— 1 Temetkezési segélyre 7.800.—
2 Betétekből 137.72 2 Betegsegélyezésre 159.15
3 Betegsegélyzői járulékból 950.— 3 Irodaszerekre 40.30
4 Halálesetek utáni pótlásból 8.948.10 4 Tiszteletdijakra 550.—
5 Adományokból 90.— S Különfélékre 1.211.64
6 Kamatból 95.96 6 1929. évi nyereség 587.69

Összesen: 10.348.78 Összesen : 10.348.78

Vagyon M érleg-szám la T e h e r
1 Értékpapírban 6.60 1 Réthly Árpád árvaalap 1.200.—
2 Berendezésben 2.331.96 * 2 Nagy Miklós-alap 120.—
3 Pesti Hazai Első Takarékpénztárban 7.620.— 3 Vagyonszámla 8.789.28
4 Készpénzben 738.41 4 1929. évi nyereség 587.69

Összesen :
Budapest, 1929. december 31-én.

10.696.97
J .

Összesen: 10.696.97

Schröder János Schöller Izidor i Molnár Gyula Hermann János
titkár alelnök i pénztáros elnök

Fenti tételeket megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
Erdelits János Hufnaget Henrik Hajdú Gyula 
számvizsgáló számvizsgáló számvizsgáló

A vasárnapi munkaszünet 
közeli reformja

Évek óta nyögjük a tizenegy évvel ezelőtt reánk 
erőszakolt vasárnapi munkaszünetnek terheit. Ebből 
a rendelkezésből fakadt az, hogy nemcsak Budapesten, 
hanem az egész országban meghonosodott a kávéházi, 
klub- és házalóborbély. Ipartestületünk vezetői belát­
ták, hogy ezeken az állapotokon változtatni kell. Egy­
részről azért, mert az örökös törzsfőnöki és kívülről 
való ipari életünkben a beavatkozást megszüntessük, 
másrészről pedig ezt a gazdasági élet jelenlegi likvi­
dálása tette szükségessé. Nem nézhetjük tovább tétle­
nül, hogy az egész héten dologtalanul henyélői és a 
mesteri kar által fizetett segédek vasárnap, a javukra 
rendszeresített munkaszünet örve alatt, maguknak heti 
fizetésük 100 százalékát biztosítsák a törvény áthágása 
címén.

Elöljáróságunk február hó 16-án megtartott ülésé­
ben a következő határozatot hozta: a jelenleg érvényben 
levő munkaszünetet a következőképen óhajtja megvál­
toztattatni: A fodrászüzletek vasárnap délután 2 óráig 
legyenek nyitva. Vasárnap délután 2 órától hétfőn dél­
után 2 óráig zárva.

Junius 1-től szeptember 1-ig a jelenleg érvényben 
levő munkaszünet tartatnék fenn, ideértve Szent Ist­
ván napját is.

A záróra eszerint szintén változást szenvednef ak­
ként, hogy a reggeli nyitás és esti zárás megmaradna 
a régi mód szerint. Csupán a szombat esti zárás az év 
minden szakában 9 órakor történnék meg este fél 10 
helyett. Midőn Elöljáróságunk ezen határozatát 14 szó­

többséggel meghozta, az a cél vezérelte, hogy lehetőleg 
határozatából ne hiányozzék a szociális érzés. Eleget 
tegyen a gazdasági élet követelményeinek. Elüsse a 
munkást a főnöki kar rovására végzendő különmunká­
tól. És ami a fő, a vendégek mindennap és minél több­
ször alkalmat adjon a fodrászüzlet látogatására.

. Egyben azzal a kéréssel fordul a mesteri karhoz, 
hogy most már szűnjék meg a százféle való akarás, ka­
paszkodjék össze a fodrász iparosság Ipartestületéve! 
Mert ezek után, amit mi tenni akarunk a fodrász ipa­
rosság érdekében, joggal mondhatjuk, hogy: ki elle- 

, mink, az ellenségünk! Piszkolódni mi is tudnánk, de 
ez nekünk nem kenyerünk, mert mi azt tartjuk, hogy 
nem elvekért, hanem az egész fodrászkar boldogulásáért 
küzdünk. Elöljáróság.
□̂□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□rjn3aaaaauô aanaaaannaaa::;JD3aaa0aaaaoaoaaooQDaaa:3a::jnDr

Fodrászberendezéft
vállal

ú

teljesen modern, legizlésesebb, hi­
giénikus kivitelben, a legkiválóbb 
szakértelemmel, viz, gáz, villany, 
linóleum lerakásával együtt. Régi 
üzletek átalakítása. Részletfizetés.

DRESZMANN KAROLY
5 Budapest, VII., Erzsébet-körut 22. |I
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Vélem ények a vasárnapi
Legutóbbi számunkban a vasárnapi munkaszünet oly 

sokat vitatott kérdésében leközöltük lapunk véleményét, 
amely oly értelemben kívánja szabályozni a vasárnapi 
munkaszünet kérdését, hogy az üzletek vasárnap délután 2 
óráig maradjanak nyitva, a munkaszünet vasárnap délután 
2 órától hétfőn délután 2 óráig tartson. Ebben a meg­
oldásban sokan a helyzetnek igazságos, szociális és meg­
nyugtató elintézését látták, mert Ipartestületünk elöljáró­
sága is majdnem egyhangúlag elfogadta ezt a javaslatot 
a kérdés megoldásául és elhatározta, hogy a legközelebb 
összehívandó közgyűlés elé ezzel a javaslattal lép, hogy 
ezt az Ipartestület tagjaival elfogadtassa.

Tekintettel arra, hogy saját ötletünkről van szó, nem 
akarunk arra dicsérő jelzőket alkalmazni, de a legtöbb 
szaktárs véleménye szerint ez a megoldás annyira helyes, 
hogy a közel jövőben nemcsak belföldön, hanem külföldön 
is követőkre fog találni. Bár az is igaz, hogy egyes kerü­
letekben elszórt helyeken ócsárolják és kritizálják, de mi 
már nagyon jól tudjuk, honnan fuj a szél, mert ezeknek 
a bizonyos köröknek minden jó, amibe beleköthetnek, hogy 
az Ipartestület vagy a Szövetség működését lecsepülhessék.

A felvetett megoldási módra vonatkozólag megkér­
deztük iparunk néhány kiváló képviselőjét, akik a szóban- 
forgó kérdésre következőleg nyilatkoztak:

A vasárnapi munkaszüneti kérdésben a régi állás­
ponton vagyok: el kell törölni a vasárnapi munkaszünetet 
és dolgozni! Feltétlenül jó és a legjobb megoldás itt is 
azonban az, amelyet Wéber ur felvetett, tudniillik vasár­
nap 2-ig és hétfőn 2-től.

Vasárnap 2 óráig azért, hogy tényleg befejezhessük 
a munkát, és hétfőn 2 órától azért, hogy mindenki ren­
desen megebédelve, pontos lehessen az üzletben.

Igen tisztelt tagtársaimat kérem, hogy ez a határozat 
ne hangulatkeltés legyen, sem csoportok, sem személyek 
ellen vagy érdekében, hanem egy megoldás iparunkban, 
mely a nagyközönség érdekét szem előtt tartva, a mi meg­
élhetésünket jobban biztosítja; nem nézhetjük már tovább 
tétlenül, hogy a törvénytipró előnyben legyen a törvény- 
tisztelővel szemben. Ez vonatkozik úgy a mesteri, mint a 
segédi karra, mert nemcsak a mester, de a segéd is hát­
rányban van azon munkatársával szemben, aki a törvényt 
kijátssza; és ma, tizenegyévi tapasztalat után, már nem­
csak a meggondoltság, hanem a nyomor is diktálja azt, 
hogy akkor dolgozznu, amikor munkaalkalom van, mert 
már több veszteni valónk nincsen!

Miiller Károly.
Hí

munkaszünet reformjáról
Én mondjak véleményt a teljes vasárnapi szünetről? 

Van-e még valaki a szakmában, aki az én álláspontomat 
ebben az áldatlan ügyben nem ismeri? Amikor be kellett 
látnom, hogy a fodrásziparosság nagy többsége még nem 
érett meg arra, hogy a vasárnapi munkaszünetet kizárólag 
testi-lelki épülésére használja fel, hanem dolgozni akar, 
én voltam az, aki hétizben is azok élére álltam, akik azt a 
helyesebb megoldást javasoltuk, hogy akkor inkább vasár­
nap déltől hétfő délig legyen zárva. Nemcsak iparunk 
jövője, hanem a becsületes kollegialitás is ennek a javas­
latnak az elfogadását kívánta volna, és mi történt? Azok, 
akik a vasárnapi szünetet, kevés kivétellel, arra használták 
fel, hogy anyagi előnyüket lássák, ismételten megszavazták 
annak változatlan fenntartását —  maguknak. Előrelátott, 
kétes értékű céljukat elérték, az iparral együtt annak 
becsületes űzőit, de saját magukat is tönkretették. így 
most már valamennyien ebbe a válságos helyzetbe sodród­
tunk, amelyből csak egy menekvés van: elfeledni a csúnya 
múltat és mint öntudatos, becsületes szaktársak ipartestü­
letünk vezetősége mögé tömörülve, annak javaslatát mint 
az egyetlen megoldási lehetőséget elfogadni.

Hermann János.
•X*

Nem szokásom megrendelésre, vagy felszólításra va­
lamiről véleményt mondani. Ez esetben azonban, mikor a 
vasárnapi munkaszünet kérdésében illet a szó, örömmel 
állok a Fodrász Újság rendelkezésére. Mint előljárósági 
tag ez ügyben indítványt tettem és azt két szó híján 
elfogadta, magáévá tette testületünk elöljárósága.

Azt indítványoztam, hogy a jelenlegi teljes vasár­
napi munkaszünet helyett szeptember 1-töl május 31-ig le­
gyen nyitva minden fodrászüzlet vasárnap déli 2 óráig. 
Vasárnap déli 2 órától hétfő déli 2 óráig zárva. Junius 
1-töl augusztus 31-ig teljes vasárnapi munkaszünet. Szom­
bat esti zárórát szeptembertől május 31-ig tartó időben 
8 órában, a nyári hónalpokban fél 10 órában állapítsuk 
meg.

Szükségesnek találtam a nyári három hónapot a 
nyaralókra és hétvégi üdülésekre való tekintettel teljes 
vasárnapi munkaszünettel különválasztani az úgynevezett 
,,szezon" hónapoktól. A vasárnap 2 órától hétfő 2 órájáig 
terjedő 24 órás szünet, tekintettel iparunk speciális vol­
tára, szerintem jobban szolgálja úgy a fodrász, mint a 
közönség érdekét, a teljes vasárnapi szünetnél. Tekintet­
tel vagyunk a vasárnap déli „rumlira", amit kétóráig le­
bonyolíthatunk és nem kínálkozik annyi alkalom a ház- 
hozjárásra, mintha délig tartanánk nyitva. Viszont hét-

BLEHA borotva kiváló minőség, a legkényesebb igényű fodrászoknak.

Bleha Ferenc, késmüves és müköszörüsmester,

20- sz. homorú 
él P 7 20

78- sz. homorú 
él P 8 -

Budapest, VI.,
Vilmos császár-ut 27.
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főn 2 órára megebédelhet a fodrász és zavartalanul áll­
hat a közönség rendelkezésére teljes személyzettel. A 
hét minden napjára nyitva tartunk. Nem zárjuk ki kö­
zönségünket egy napra sem, de egyfolytában van 24 órás 
szünetünk, amelyben a vasárnap egy része és egy teljes 
hétköznapi délelőtt is rendelkezésünkre áll.

Kiss Gyula.

A vasárnapi munkaszünetet a mai formában telje­
sen megelégeltem. Valamikor nagy hive voltam, de 
ma már teljesen meggyőződtem, hogy a segédek leg­
nagyobb része visszaél vele és a szünetet üzletnek 
használja fel. Minthogy ezt már tovább tűrni nem le­
het, ajánlom a vasárnapi munkaszünetnek a felfüg­
gesztését. Leghelyesebbnek találom a vasárnapi 2 órai 
zárást, hétfő 2 óráig. Az ellen sem lenne kifogásom, ha 
vasárnap déli 1 órától hétfő 1 óráig lenne zárva. 
De tiltakozom a többi módosítások ellen, mert 
nem célravezetők. Legajánlatosabb mindenesetre a 
testület vezetőségének az ajánlatát elfogadni. Ebben 
a kérdésben siker csak akkor lesz, ha egyöntetűek le­
szünk.

Hangya Márton.

Ismét a vasárnapi munkaszünet
Ipartestületünk nagyszerű elnöke. Kontró János ur, 

az 1930. február havi „Fodrász Ujság“ -ban megjelent 
cikkében foglalkozott az ( n januári cikkemmel is. Bá­
torkodom megjegyezni, hogv akkor, mikor én e pár sort 
megírtam, nem is mertem volna au a gondolni, hogy 
Kontró János ur oly nagy fontosságot tulajdonit neki, 
hogy személyesen válaszoljon. Legyen szabad remélnem, 
hogy az elnök ur mostani cikkemből többet tud „kicsi­
holni", mint abból az ominózus januáriból.

Nem kívánok az elnök ur cikkének minden kitételére 
válaszolni, csupán azt akarom leszögezni, hogy a fod­
rász munkák mechanizálását mi magunk segítjük az­
által, hogy üzleteinkből akkor zárjuk ki vendékeinket, 
mikor nekik a borotválkozásra legnagyobb szükségük 
volna.

Az elnök ur azt kívánja, hogy én és pártom jelöl­
jük meg azt a módot; miként gondoljuk mi ezt a kér­
dést megoldani? Kénytelen vagyok azt válaszolni, hogy 
és e kívánalmat nem értem. Nem -rém azért, mert az 
elnök ur cikkét megelőzően már mások is fordultak 
hozzám e kéréssel és én idevonatkozó nézetemet (ami 
egyébként közismert, s amit 'különösen elnök ur ismer­
het a legjobban, mert ő elnökölt 1928-ban azon a bi­
zonyos előljárósági ülésen és az ugyanabban az évben 
megtartott közgyűlésen), elég bőségesen kifejtettem. 
Ettől azonban teljesen függetlenül Írtam még egy cik­
ket is a „Fodrász Újság" februári számába, de ez, saj­
nos, — nem látott napvilágot. Pedig, ha ez a cikk meg­
jelenik, az elnök ur kérdésére azonnal meg lett volna a 
felelet. (Cikkíró ur saját érdekében nem közöltük. — A 
szerk.)

Most pedig szabad legyen a következő felvilágosí­
tással szolgálnom. Nekem pártom nincs, abból az egy­
szerű okból kifolyólag, mert én mindig csak párttag 
voltam és jelenleg is az vagyok. Az eddigiekből azon­
ban mégis csak az következik, hogy párt igenis van, 
még pedig igen nagy párt, melyet a mai nyomorúságos

viszonyok hoztak létre. Ennek a pártnak azonban nem 
én, hanem Grosch Miklós ur az elnöke.

Pártunk szervező bizottságának első érdemleges 
ülése most február hónapban volt, mikor is programmun- 
kat állapítottuk meg, mely nem más, mint a v-asárnapi 
munkaszünet felfüggesztése. E pont felvételét ülésünk 
kérelmezte a rendes évi közgyűlés napirendjébe, ipar­
testületünk elöljáróságától. Az eredmény nem kétséges, 
mert már mindenki érzi e súlyos helyzet tarthatatlan­
ságát. Egyszersmind abban is megállapodtunk, még 
pedig egyhangúlag, hogy ha már az egész ország minden 
városának törvényadta joga van ahhoz, 'hogy a hétvégi 
munkaszünetet vasárnap déltől hétfő délig tartja, úgy 
a főváros fodrászai is élhetnek e jogukkal. Szerény 
véleményem szerint is megillet bennünket e jog, ha a 
többség úgy kívánja.

Azt hiszem, elég világosan megfeleltem az elnök 
ur kérdésére, úgy a „pártom", mint a magam nevében.

Rabong János.

Nagy István ££e£ e£ ,1 Budapest
V. kerület, Sziget-utca 15b. 
Köszörüléseket és javításokat 
: : jótállás mellett vállalok s s 

Sollingeni és angol acéláru állandóan
raktáron.

E g y b e f o g á s b a n  a z  e r ő i
Egy régi közmondás, mely mindig igaz,
Meg nem munkált földön burjánzik a gaz.

Kedves szaktársaim, a mi földünkön 
Vígan nő a gaz, hegyen és völgyön.
Bogáncsot látunk, bármerre nézünk,
Közéjük menni? biz Isten félünk.

Pedig hitemre merem mondani,
A gazos földet fel kell szántani.
Ki kell irtani gyomot és dudvát,
A jól müveit föld cserben soh‘se hágy.

Szegény ember az, ki ezt nem hiszi,
S tisztes szakmáját lejtőre viszi:
Piszkos verseny és árrombolással 
Fel nem hagyni —  a piszkolódással.

Keresni folyton kákán a csomót,
Szétszedni balgán, ami együtt volt.
Azan nyargalni, kinek mit szabad?
Úri, vagy nőinek mondod magad?

Önzetlen legyen, s adja másnak át 
Az, aki tud, az ő nagy tudását.
Fejlödjék szakmánk háboritlanul,
Azé a. jövő, ki mindig tanul. j

Fogjunk hát össze, s irtsuk ki a gazt, 
így teremtünk a télben is tavaszt.

Mura - Mészáros Gyula.

J* á r to lj ulí a főár ás szolé
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a €emutatófíra, versenyedre és szórakozásra

Évről-évre megismétlődő eseményre hívjuk fel szaktársaink figyelmét. 
Ilyenkor tavasz felé az embereket rendszerint megszállja egy úgynevezett 
szent ihlet, a tavaszi megújhodás lehellete, a közeledő tavasznak ihlete, 
amely azt sejteti, hogy a dermesztő, pusztító télből kél ki az ujjátermesztő 
tavasz, amely évről-évre felépíti a télfeldulta romokon a maga szi mrványos, 
ragyogó tündéri palotáját. így van ez évről-évre tavasz felé ismétlődő nagy 
fodrászbáljainkkal is, amelyeknek hármas célja van: évről-évre megújítani 
szaktársaink között az egymáshoz való tartozás érzését, előkészíteni a nagy 
összefogást az ipari érdekek védelmében, bemutatni évről-évre szakmánk 
tökéletesbbitését és végül a családtagok bevonásával, összeismer kedésével 
és az egymásiránti kölcsönös szeretet fejlesztésével megalkotni a nagy 
fodrászcsaládot, amelynek minden tagja tudatában legyen annak, hogy egy 
mindnyájunkért és mindnyájan egyért.

Ez évben is március 2-án rendezi meg a Mester szövetség szokásos 
nagy bálunkat a Gellért-szálló összes termeiben, ipari bemutatóval és szakmai 
versenyek keretében. Szóval nemcsak szórakozással szolgál szaktársainknak, 
de bemutatja zsinórmértékét az ipar haladásának, a bemutatókkal és a 
szakmai versenyekkel ösztönzi az újabb generációt, hogy mindent elkövessen 
az ipar fejlesztésére és tökéletesítésére. Meg van adva a keret, amelyben 
szaktársaink az ipari élet mai állapotát láthatják és meg van adva a lehető­
ség, hogy ennek az ipari életnek minden oldalát figyelembe véve, józan 
belátással és a közös szakmai érdekekre való figyelemmel, szakmai életüket 
a modern kor haladását követve rendezzék be.

Azonban minden ne legyen csak jelszó: feltétlenül szükséges, hogy 
minden szaktársunk jusson rá annak a tudatára, hogy nem messziről kell 
figyelemmel kisérni az ipar haladását, hanem mindenkinek személyesen is 
bele kell avatkoznia. Ennélfogva minden szaktársunk kötelessége, hogy úgy 
ő, mint családja, baráti köre és ismerőseinek tábora résztvegyen ezen a 
bemutatón és versenyeken, amelyeknek fáradalmait aztán a bál szórakoz­
tató légkörében pihenheti ki. Szükséges, hogy szaktársaink, akiknek mind­
egyike tulajdonképpen egy-egy társadalmi központ, egy nagyobb társaság­
nak — least nőt least — szellemi központja — ezt a minőségét végre saját 
érdekében, ipara érdekében érvényesítse is és ezért csináljon minél nagyobb- 
mérvü, minél messzebbhangzó propagandát, hogy a bemutatók és versenyek 
nívója az átlagon felül emelkedjék és szaktársaink nagy családja kedvére 
rendezett bál is fényesen sikerülhessen.

Csekély anyagi áldozat mindennek ellenértéke; reméljük, szaktársaink 
immár öntudatra ébredtek és egy úri gesztussal a nagy szakmai megmoz­
dulásban való megjelenésükkel demonstrálni fogják, hogy közös érdekeiket 
ezúton sem fogják elhanyagolni.
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A BUDAPESTI FODRÁSZMESTEREK SZÖVETSÉGE ÁLTAL A BUDAPESTI 
BORBÉLY, FODRÁSZ- ÉS PARÖKAKÉSZITÖK STB. IPARTESTÜLETE, A BUDA­
PESTI BETEGSEGÉLYZÖ ÉS TEMETKEZÉSI EGYLET, A FODRÁSZMESTEREK 
ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE ÉS A SÚLYOM TURISTAEGYESÜLETTEL KARÖLTVE 
A SZÖVETSÉG IPARFEJLESZTÉSI ALAPJA JAVÁRA RENDEZETT ÉS 1980. ÉVI 
MÁRCIUS HO 2-IK NAPJÁN (VASÁRNAP) A GELLÉRT-SZÁLLÖ ÖSSZES TER­

MEIBEN TARTANDÓ

F O D R Á S Z B Á L R A
É S  O R S Z Á G O S  I P A R I  B E M U T A T Ó - V E R S E N Y E K R E ,

VALAMINT A FODRÁSZATI CIKKEK KIÁLLÍTÁSÁRA.

A

A bemutató versenyek kezdete 
d. u. 4 órakor.

táncmulatság este 9 órakor kezdődik.
A zenét Kócé Antal cigányzenekara 
és egy nagy jazz-zenekar szolgáltatja.

Estélyi ruha nem kötelező.

Személyjegy P 3.—  Családjegy P 7.—
Jegyek kaphatók:

Az Ipartestület pénztáránál,
Burger György főpénztárosnál, V. kér., 
Széchenyi-utca 12. és a szövetség kerületi 

alosztályainál.

14
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Válasz
egy névtelen levélírónak
Kedves Kollégám! Anonym levelére, melyet pedig 

egész nyugodtan aláírhatott volna, itt válaszolok. Hi­
szen nem volt abban —  ami nem téves feltevésből szár­
mazott —  semmi olyan, ami Ön ellen hangolhatna. Sőt, 
mint a szakma egy szürke kis katonájának, jól esett az 
a bizalom, hogy csekélységem támogatására súlyt he­
lyez. Előre kell azonban bocsájtanom, hogy a cikkemben 
foglaltakat teljesen félreértette. Nincs abban szó a se­
gédek vasárnapi munkájának elnézéséről, hanem éppen 
arról, hogy a múlt időkben, ha meg is engedhettük ma­
gunknak e téren ezt a gavallériát, mai válságos helyze­
tünkben ezt az illegális konkurrenciát nem tudjuk el­
viselni. Ebben tehát én is az Ön nézetét osztom. Mert 
higyje el, ugyanolyan gondokkal terhelten nézek én is 
a holnap elé, mint ahogy a holnap kenyerének bizonyta­
lansága Önből is kétségbeesést vált ki. Ha azt véli Ön, 
hogy az iparban viselt tisztségünk oly előnyös helyzetet 
biztosit, nekünk, amely mentesít bennünket a szakmától, 
akkor nagyon csalódik. A közéletben való munkálkodá­
sunkért mi fizetünk drága árat. Megfoszt bennünket a 
családi körtől, az otthontól, elvonja energiánkat kenyér­
adó foglalkozásunktól, aminek kompetens bizonysága, 
hogy a közért dolgozók között úgynevezett jól szituált 
egyént nem talál. Amikor Önt a jótékony álom már rég 
megváltotta gondjaitól, mi lankadatlanul azon fárado­
zunk, hogy ébredéskor egy derűsebb hajnalt találjon. 
Nem tagadom, ingyen nem csináljuk ezt. Fizetésünk az 
a remény, hogy a virágzóvá tett iparban, mint részesek, 
szintén megtaláljuk a boldogulásunkat.

Kedves Kollégám! Rátérek most levelének tulajdon- 
képeni lényegére, a vasárnapi munkaszünetre. Ön 
együttes munkára szólít fel, mivel nem egyedülálló, vé­
leménye szerint, katasztrofális helyzetünkből más kive­
zető utat nem talál a vasárnapi kinyitásnál. Bőséges 
tapasztalataim vannak a szakma háború előtti viszo­
nyairól, hogy ennyire optimista mégse legyek. Nem tar­
tanám magam a fodrászmester jelzőre jogosultnak, ha egy 
percig is kétségeim lettek volna afelől, hogy a vasár­
napi 'munkaszünet a szakma gazdasági kihasználására, 
technikai fejlődésére nem hat ki kedvezően. Hiszen ezért 
ajánlottam már hat évvel ezelőtt a váltott rendszert és 
a multhavi lapban a nagy idegenforgalommal -bíró Olasz­
országban rendszeresített hétfői, teljes napi munkaszü­
netet. És hogy a felfogások azonnossága dacára, mi mégis 
két táborban küzdöttünk, annak kizárólagos oka az, 
hogy Ön is csak a vasárnapi zárvatartás ellen kese­
reg, de eszmét ennek pótlására már nem vet fel. Az a 
tábor pedig, amely önnel szemben állt s melyhez én is 
szegődtem, sorsa intézését nem rejtvényjátéknak te­
kinti, hanem mérlegre teszi az esetleges cserét és ha 
jobbat,, célszerűbbet nyújtanak neki, saját érdekében 
sem fog elzárkózni.

Ha alaposan széttekint Ön a dolgozók társadal­
mán, aligha fog találni önmagát jobban kiuzsorázó, 
szolgaiabb szellemű és mégis legziláltabb anyagiak kö­
zött élő kasztot, mint a fodrásziparosság. Munkájának 
értéket nem mer adni, de önmagát sem tudja ember­
ként értékelni. Munkás, hivatalnok, iparos és kereskedő, 
dacára, hogy az év folyamán rövidebb, vagy hosszabb 
szabadságot is élvez, amelyen nem változtat, hogy 
megállapodásból vagy úgynevezett holt szezon révén 
történik, ha kivételesen nem vasárnap, azonban a hét 
egy éjtől meg nem szakított teljes napjára, mint sza-

Vasárnap tartják m eg  
a fodrász-versenyeket, 
[utána a fod rász-bált!

Legyünk ott valamennyien!

badnapra, feltétlen igényt tart. Csak a mi szaktársaink 
egy részében uralkodik az a tévhit, hogy összedőlne a 
világ, ha a fodrász lakájként éjjel-nappal nem állana 
vendégeinek inkább kényére, mint szükségletére. Ne 
gondolja Ön, hogy ezen hang ellenére kevésbbé vol­
nék vérbeli fodrász, mint azok a szakmaboldogitók, akik 
a fodrász rabigába hajtásával vélik az ipar fellendülését 
elősegíteni. Tőlük abban különöbözöm, hogy én is azok 
elvét vallom, akik összhangba kívánják hozni a fod­
rászt, mint iparost az emberrel, kiknek az élettel szem­
ben nemcsak kötelességeik, hanem az élethez csekélyke 
jogai is vannak. Különben sem uj teória ez. Már 35 
évvel ezelőtt a főváros fodrászmestereinek majdnem 
fele kívánta a hét egy teljes napjára a munkaszünetet. 
Közel félszázad kulturhaladása pedig csak megerősitő- 
leg hathat eme kívánalomra és a köz színpadára sodró­
dott egyénnek nincs joga a szociális haladás felesleges 
akadályozásával visszafordítani az idő szekerét, még 
ha ez egyeseknek tetszetős is lenne.

Csernyák József.

P á r t o l j u k

a
9

D

A Budapesti Fodrászipari 
Gőzmosoda és Fehérnemű 

Kölcsönző Intézet

A  legkiválóbb m i­
nőségű fodrász fe­
hérneműi verseny- 
képes áron k ölcsö ­
nöz és a u t ó k k a l  
m e n e t r e n d s z e r ű  
pontossággal h áz­
hoz szállít.

T e l e f o n :  
Ant. 297-97

B u dapest, VL,
Lőportár-utca 14/a.

Puma-borotva világmárka!
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Haladjunk a korral
Kv' r

A Fodrász Újság legutóbbi számaiban az ipartestü­
let illusztris elnöke és a fodrászipar sorsáért aggódó kol­
légák rossz viszonyok közé került iparunk megmentésé­
ről ankéteztek. Vizsgálták a katasztrofális dekonjunk­
túra okait és komoly aggodalommal keresték az ipar meg­
mentésének módjait, a jobb élethez, jobb keresethez ve­
zető utat. Megszivlelésre méltó eszmék keltek szárnyra, 
röppentek f  e l: propagáljuk a bajusz- és szakállvisel etet! 
Nyissuk ki vasárnap is az üzleteket, illetve kérjük a ha­
tóságokat, hogy engedélyezzék qz üzleteknek vasárnap 
délután 2 óráig való nyitva tartását!

Tönkrement a középosztály, sok „fogyasztó" elve­
szett számunkra. Részben: mert sokan nem tudják
már megfizetni a fodrászt. Részben: mert az amerikai, 
francia és német zsilettgyárak ontják a „praktikus" zsi­
lettet és elárasszák vele a piacot. Részben: mert azok kö­
zött, akiknek még telik arra, 'hogy a kultúra egyik főszük­
ségletének, a tisztaságnak, e téren is eleget tegyenek, az 
a szentencia uralkodik, hogy a borbélyüzlet higiénikus 
szempontból még mindig kívánni valót hagy hátra!

Ezzel szemben, aki Németországban járt, a legutóbbi 
időben látta azt, hogy ott fodrászkartársainknak az ,,ön- 
borotválkozók“ tízezreit sikerült visszahódítani! Pedig a 
német ember ugyancsak takarékos, praktikussága pedig 

"világszerte ismert! A német kollégák eme sikerüket egy 
rendkívül ügyes reklámakciójuknak köszönhetik. Ők kiad­
ták a jelszót: „Minden vendég külön adagolásu szappant 
kap!“ És a vendégek előtt csillogó porcellánkészülékek

sorakoztak fel, amelyből a német kolléga egy gombnyo­
másra engedett annyi folyékony krémet a megnedvesitett. 
ecsetre, hogy az a kis adag egy vendég borotválására elég 
volt! A légmentes, automatikus készülékekből — a bor­
bély mesterségbeli ügyessége szerint —  egy, vagy leg­
feljebb két gombnyomásra annyi folyékony krém kapható, 
amellyel a legerősebb szakállu vendéget is meg lehet bo­
rotválni !

Az uj „módszer" higiéniai szempontból kétségtele­
nül nagy haladást jelent és ezt nyomban megérzi a kö­
zönség, hiszen — mint a példa mutatja — Németország­
ban a zsilettgyárak minden propagandája ellenére is, tö­
megével tértek vissza az „önborotválkozók" a fodrászüz­
letekbe.

Nem kellene-e a mai helyzetben komolyan fontolóra 
venni: ne kövessük-e mi is a német 'példát? Vegyük te­
kintetbe, hogy az újításnak — amely reklámszempontból 
kitünően kiaknázható! — nemcsak higiénikus szempon­
tokból vannak előnyei. így elsősorban is rá kell mutat­
nunk arra, hogy a „Beco" néven forgalomba hozott ké­
szülék használata a borbély számára is igen gazdaságos, 
mert például sokkal kevesebb szappanra van szükség, 
mintha a tálban verjük a habot! És kétségtelenül kelle­
mesebb érzés a vendégre nézve is, ha látja, 'hogy őt kü­
lön adagolásu szappannal borotválják!

A harmadik előny: a „Beco" használata a borotvá- 
lást meggyorsítja. Egy-egy forgalmasabb szombat dél­
utánon sokkal kevesebb ideges, vagy elfoglalt vendégük 
türelmetlenkedne, vagy hagyná el indignálódva az üzle­
tünket, mint ma.

A Fuva tarlós ondolálógép nagy eredményei
Folyó évi február 5-én Bécsben, Lerchenfelder- 

strasse 14.. sz. alatt azon kellemes helyzetben voltunk, 
sok száz-fodrász jelenlétében,’ előadásunkat megtartani.

Ezen előadásunkon németbirodalmi precíziós 
i 'gépszerkezetünk javításainak sikeressége annyira 

feltűnő yölt, hogy ennek eredményekép rövid előadó- 
! esténk után számos fodrász, kik eddig hosszú évek 

óta mástipusu formákkal dolgoztak, a mi Fuva szer­
kezetű tartósondoláló gépeinket megvásárolták.

Mi azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy első­
rendű fodrászok címéit - megadhatjuk, kik a Fuva 
tartós hullámgépet megrendelték, dacára annak, hogy 
mástipusu gépeik voltak, az okból, mivel a Fuva tar­
tós hullámgép a legmodernebb a kontinensen.

A szembeötlő legfontosabb gépszerkezeti javítá­
saink a következők: , :

1. A haj a levegő lezárása folytán gőzölve lesz, 
úgy, hogy a haj a gőzölés után teljesen nedvesen jön 
ki a gépből, szép tartós (Dauer) hullám érhető el.

2. A hajnak elégetése ezen módszer mellett telje­
sen ki van zárva, mivel a haj nem lesz kiszárítva.

- Ezen állításunkért teljes, felelősséget vállalunk.
3. A villanyfütés időtartama csak 8 perc. A hölgy 

nem lesz á meleg által terhelve, a lehűlés, mint a má-
- sik módszernél, abszolút ném szükséges.

'4. A hajnak preparálása oly elsőrendű, hogy ön 
minden vendéknél 6 hónapi jótállást vállalhat, ép 
úgy, mint mi a saját Tartós hullámositó szalonunk­
ban. Ezáltal a legjobb propaganda és legjobb reklám 
érhető eL

5. Ezen eljárással megvan adva a lehetősége 
annak, hogy fehér és világosszőke stb., stb. hajat 
hullámosithat ön anélkül, hogy a haj más árnyalatot 

•f kapna;- -----

6. Mi egy fejjel 1(4 óra leforgása alatt teljesen 
elkészülünk, beleéi-tve a berakást és szárítást. Ez 
óriási megtakarítás a többi létező módszerekhez ké­
pest. A Fuva tartós hullámositó gépnél a felcsavarás 
spirálcsavarással történik és ezáltal a hajcsavarás­
sal szolgál az a mód, hogy a betét és spirálcsava­
rás biztosítja egész közel a fejbőrön, hogy az egész 
haj egyenletesen hullámosán kiesik.

Mi különösen nagy súlyt helyezünk arra, hogy 
azok a vevők, kik nálunk vásárolnak, elsőrendűen be­
tanítva legyenek, hogy épen olyan jó eredményeket 
érjenek el, mint mi.

Ha ön tartós hullámgépet beszerezni szándéko­
zik, vagy ha ön a már meglévő tartós hullámositó 
gépeihez fűtőtesteket pótolni óhajt, kérem nekem, 
vagy magyarországi képviselőmnek írni és mi kész­
séggel prospektussal szolgálunk, melyben ön egy 
egész részletes leírást fog kapni, vagy pedig kérje 
még külön budapesti képviselőnk látogatását, ki 
önnek szívesen, kötelezettség nélkül, a Fuva - gépet 
bemutatja és ő egyben mindent részletesen megmutat.

Ezen alkalommal kérje a Fuva gyorshajszáritó 
sapka bemutatását is.

Ezen hajszárító sapkával 10 perc alatt minden 
vizhullámositó fejet megszárithat, úgy homlokot, 
mint nyak- és fülcakkokat, anélkül, hogy a hölgy­
vendége legcsekélyebb forróságról panaszkodna.

D Y B A L ,  BRÜNN, Rennergasse 4-6
Különleges modern, tartós (Dauer) hullámgépek

lerakata. — Magyarország vezérképviselője

NÁDAR SÁNDOR női fodrász
Budapest, Andrássy-ut 30, lakás s IX., Üllői-ut 53/a
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Mindezektől eltekintve pedig a porcellánból és fémla­
pocskákból, valamint szilárd gummiból előállított Ízléses 
kivitelű készülék esztétikai szempontból is emeli a bolt 
szépségét és ennek vonzóerejét szintén nem szabad leki­
csinyelnünk.

Nagyon valószínű, ha mi is kiadjuk a jelszót: „Min­
den vendéget külön krémmel borotválunk'1, sikerül a kö­
zönségnek, elsősorban a kényelmesebb részét visszahódi 
tani s igy eléghetjük azt, hogy a fodrászüzletek szebbek 
és —  keresettebbek lesznek!

A légmentes, higiénikus módszer premierje a 
Gellért-szállóbeli urifodrász-versenyen lesz, ahol a ver­
senyzők egy része, propaganda szempontból, a nagykö­
zönség előtt próbálja ki a ,,Beco“ -t.

Ez lesz tehát a „premier". A „főpróbát" már megtar­
tották azok a kollégák, akik külföldi mintára már hetek 
óta követik és (propagálják az uj módszert.

•X-

A készülékben lévő folyékony krém rendkívül gyorsan 
puhítja a szakállt és —  mint említettük —  gazdasági 
szempontból is igen kiadós. Joggal reklamirozhatjuk, 
hogy „üdít és fertőtlenít". Ez utóbbit pedig a hatósá­
gok is —  amelyek nemrégen rendeletekkel szabályozták 
a higiénikus eljárásokat — szintén bizonyára kedvezően 
fogja fogadni.

Kovács Ferenc.
A Jerba-borotvának nem kell reklám.

Halló! Halló!
Ha finom élű borot­
vát akar, akkor kö­
sz ö rü11 e s s e vagy 
friss élre csinál­
tassa borotváját a
40 év óla

V i d é k r e  megrendeléseket 
3 nap alatt utánvétel 

mellett szállítok.

L ip p  Ferenc
mliköszörlisnél, B u d a p e s t ,  IX., 
R á d a y -u t c a  (Kálvln-íérnél)

I

HÍREK.
Kérjük a szakosztályok t. Vezetőit, hogy a szakma­
érdekekért harcoló Fodrász Újságot minél széle­

sebb körben terjesszék.

Házaság. Bruckmann Ilonka, Bruckmann Ádám ki­
váló szaktársunk szép és bájos leánya, február hó 23-án 
tartotta esküvőjét Humpl Jánossal az Erzsébetvárosi 
templomban. Az ifjú párt az esküvőn megjelent nagy­
számú közönség igen meleg ovációban részesítette.

Értesítés. A VIII. kerületi fodrászmesterek 1930. 
március hó 10-én, hétfőn, este 8 órakor, a Kelecsényi 
féle vendéglő külön termében (Baross-utca 105.) fon­
tos szakmai ügyben gyűlést tartanak. Okvetlen megje­
lenést kér a Vezetőség.

Márciusi ünnepély. Az V. kerületi alosztály már­
cius hó lG-án a Schück-féle étteremben (Lipót-körut) 
este 8 órakor nagy ünnepélyt rendez. Az ünnepély után 
tánc következik. Belépő nincs. Vendégeket szívesen 
látunk.

Felhívás. Csala Imre fodrász, aki 1927. évi október 
havában Újpesten, Rózsa-utca 57. sz. alatt lakott, fel­
kérem, hogy örökségi ügyben alulírottnál jelentkezzék; 
de kérem az ismerőseit is, hogy Csala lakását velem kö­
zölni szíveskedjenek. Dr. Soltész Henrik ügyvéd, Tisza­
füred.

Halálozás. Kandel Salamon, közismert szaktársunk, 
február hó 10-án 47 éves korában váratlanul elhunyt. 
Özvegyén kivül 19 éves fia és 12 éves leánya gyászolja.

Köszönetnyilvánítás. Házasságom és önállóságom 
40 éves évfordulója alkalmával mindazon szaktársaim, 
akik jókivánataikkal felkerestek, fogadják szívből jövő, 
legőszintébb köszönetemet. Id. Breitfeld Alajos.

A Budapesti Fodrászuk Szövetségének X. kerületi 
alosztálya február hó 24-én, este 8 órakor, tartotta az 
Eggendorfer-féle vendéglőben, X., Kápolna-utca 12. sz., 
alakuló gyűlését, melyen a következő megjelent kartár­
sak választattak meg: Ging Mihály elnök, Wildhoffer Pál 
alelnök, Lelkes Lajos titkár és egyben jegyző is, Révész 
József pénztáros, Windberg Jakab és Nagy Zoltán szám- 
vizsgálók, Scheuerer Antal gazda. Választmányi tagokul 
megválasztattak: Blasity Rezső, Ember Ernő, Szalay Imre, 
Szabó Károly, Vajó József, Weisz László. Utána szakmai 
megbeszélés volt, melynek során úgy határoztak, hogy az 
alosztályi összejövetelek e kerületben minden hónap 
első hétfőjén tartják a fent jelzett helyen. A vezetőség 
kéri a X. kerületi kartársakat, hogy a fenti összejöveteli 
helyen minél nagyobb számmal megjelenni szíveskedjenek.

Szakmai demonstrálás Újpesten. Az újpesti fodrá­
szok szakosztálya február hó 15-én teaestély keretében 
szakmai bemutatást rendezett az ipartestület helyiségé­
ben, ahol szebbnél-szebb frizurák kerültek bemutatásra. 
A bemutatás után szépségverseny következett, melynek 
az első diját, egy gyönyörű ivókészlet, Schaub Ferenc 
szaktársunk szép és bájos felesége nyerte meg. Utána 
tánc következett, mely hajnalig tartott.

REVISOR b o ro tv a  le g ú ja b b  
gyártm ány, s v é d  
acé lb ó l

S i : Nagy István müköszöiüsnél
L || Budapest, V., Sziget-u. 15b

27-es, 2 8 -as ára 4 pengő 50 fillér.
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igyelem! k
Vasárnap tartják m eg fl  
a fodrász-versenyeket, 1  

^ ^ d á n a  a fo d rá sz-b á lt! I

Legyünk ott valam ennyien! §

Lehetőleg magyar honosokat alkalmazzunk. Az
Ipartestületek Országos Szövetsége a következő átirattal 
fordult az Ipartestület Elnökségéhez:

A székesfővárosi törvényhatósági bizottságának a 
közgyűlése a munkanélküliséggel foglalkozván, Müller 
Antal biz. tag indítványára olyan határozatot hozott, 
amely szerint a megüresedő munkahelyekre elősorban 
magyar honosokat alkalmaz, s ezek közül is előnyben ré­
szesíti a budapesti állandó lakosakat. Elhatározta azt is, 
hogy hasonló eljárásra kéressenek fel a fővárosi munka­
adók is. Mivel e szociális természetű intézkedés tényleg 
csak úgy hatásos, ha a legszélesebb körben válik ismertté, 
s ha azt valamennyi gyár, középipari és kisipari üzem elő­
segíti, tisztelettel kérjük a tek. Elnökséget, méltóztassék 
akár külön körlevélben, akár hivatalos lapja révén fel­
hívni a vezetése alatt álló ipartestület tagjait, hogy ameny- 
nyiben üzemükben (műhelyükben) akár szakmunkást, akár 
napszámost, vagy más segédmunkást alkalmaznak, a ha­
sonló minősítésűek közül elsősorban azokat vegyék figye­
lembe, akik magyar honosok, s ezek közül is lehetőleg azo­
kat, akik állandó budapesti lakosok és családos (nős) 
egyének.

Budapest, 1930. február ihó 7.
Dobsa László elv. Papp József

igazgató. elnök.
Helyreigazítás. A „Fodrász Ujság“ januári szá­

mában mellékelt árszabályon feltüntetett havi bérle­
tek tévesen lettek beállítva, miért is figyelmeztetjük 
szaktársainkat, hogy a régi tarifán szereplő bérlet­
árak a mérvadók.

Majdnem az összes versenyzők borotváikat és ollói­
kat Lipp Ferencnél köszörültetik.

A makói fodrászok tisztújító közgyűlése. A makói 
ipartestület fodrászszakosztálya február hó 15-én tar­
totta tisztújító közgyűlését. Elnöknek nagy lelkesedéssel 
Bodó István választották meg. Alelnök lett Klein József, 
pénztáros Frank Ferenc, jegyző Lux Péter.

A verseny-horotválás győztesei külön jutalmat 
kapnak. Lusztig Mór cég a fodrászbál rendezőségének 
bejelentette, hogy a verseny-borotválásnak az első há­
rom győztesének egy-egy önműködő ,,/Jcco“ szappantartó 
apparátust ad külön jutalomnak.

Újabb szédelgés! trükk. Vigyázzanak a fodrászok! 
Kaptuk a következő levelet:

„Feleségem fodrászüzletében tegnapi napon a délutáni 
órákban megjelent egy középtermetű, jól öltözött barna- 
hajú hölgy, ott hajat vágatott, szesszel fejet mosatott, 
ondoláltatott és maniküröztetett, végül pedig egy magával 
hozott üveget megtöltetett a legjobb kölni vízzel. Mikor 
fizetésre került a sor —  azon kifogással, hogy otthon 
felejtette a pénztárcáját —  a legnagyobb nyugalommal 
lehúzta a brilliánsgyürüje mellől a jegygyűrűjét azzal, 
hogy azt addig, mig hazulról pénzt hoz, otthagyja. A 
gyűrű, melyet este megvizsgáltattam, rézből készült, 
arannyal futtatott és benyomott száma által a próbajel- 
zéssel ellátott aranygyűrűhöz tökéletesen hasonlít, főleg 
az esthomályban.

Mindezeket azért bátorkodom nb. tudomására hozni, 
mert a hölgy határozott fellépése után Ítélve, ez már 
nem volt az első ilyen esete és hogy a többi mesterek eset­
leges károsodása elkerülhető legyen, javasolnám, hogy 
ezen hölgyre a fodrászmesterek figyelmét a szaklapban 
felhívni méltóztassék.“

Még mindig nem tanultak . . . Azt mondják, a más 
kárán tanul az ember. Kartársainkat tartjuk azon a szel­
lemi fokon állóknak, hogy nem akarnak önmagunknak 
tudva kárt okozni. Az Ipartestület által üzembe helyezett 
mosoda, amely kifogástalan minőségű és szép ruhákat 
szállít, bátran állja a versenyt mindenkivel jóság, ízlés 
olcsóság és minőség tekintetében. Még ha otthon pró­
bálja is valaki, nem képes olyan olcsón előállítani, mint 
ahogy az ipartestületi mosodától készen kapja. Tehát 
fogjunk össze és a fodrász pártolja a saját ipartestü­
letét azzal is, hogy a ruhákat, annak mosodájától veszi 
igénybe. Mert nem fog sohasem igy ráfizetn i!

Art et Coiffure. Art et Coiffure Párisnak legelter­
jedtebb fodrászujságja, mely egyszerre két példányban 
jelenik meg. Az egyik példány fodrászokat érdeklő 
cikkekkel foglalkozik, mig a másik gyönyörűen illusz­
trálva arra szolgál, hogy a hölgyeknek a legújabb fr i­
zura-kreációkat bemutathassa. Előfizetési ára egész 
évre 13 pengő, félévre 7 pengő, negyedévre 3.50 pengő. 
Megrendelhető: Babicz Béla nőifodrásznál, Király-u. 73.

Nem kellenek a szavak- Tények bizonyítják, hogy Bleha borotvái a legjobbak

r
0 7  TZ> L EHA FERENCC*( X_J t / O A P E S T

Bleha Ferenc,
27. számú francia él P 4.20
28. számú francia él P 4.20
29. számú francia él P 5.—

k é sm iiv e s , B u d a p e st , VI., V ilm o s  c s á s z á r -u i  27 .
A kényes Igényű fodrászok legalkalmasabb bevásárlási forrása.
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Vasárnap tartják m eg  
a fodrász-versenyeket, 

a fod rász-bált!

Legyünk ott valamenny len!

Versenyrészvételi felhívás. A szövetség nagy 
anyagi áldozatokkal rendezi meg 1930 március 3-ára 
tervezett versenyeit, mert ezek által alkalmat akar adni 
a mestereknek és segédeknek egyaránt, hogy ebben a 
nagyfontosságu iparfejlesztő akcióban résztvehessenek. 
Tehát erről a helyről a legintenzivebben felkérünk min­
den mestert és segédet, hogy a versenyekben minél na­
gyobb mértékben résztvenni, tartsák erkölcsi kötelessé­
güknek. Legyen a verseny egy nagy erkölcsi összefogás, 
amelynek példája és eredménye iparunk fejlesztése és 
magasabb nívóra való emelése. Nevezni lehet péntek estig 
Kalmárnál.

A tartós ondolálás titka. Titkot árulunk el a tar­
tós ondolálás terén. Tudniillik ma a helyzet az, hogy 
minden hölgynek az az óhaja, hogy ondolálás után fri­
zurája legalább egy hétig tartson. Vannak fodrászok, 
akiknek az ilyen ondolálás nem kerül még fáradságba 
sem, viszont vannak, akik még a lelkűket is beadják 
munkájukba, de a frizura mégsem tart. A hiba ott rej­
lik, hogy nem köszörült ondoláló vassal dolgoznak. Kísé­
reljék egyszer meg és köszörültessék meg ondoláló vasu­
kat, rögtön meg fognak győződni arról, hogy ennek a 
nyitja a köszörült vasban rejlik. Ondoláló vas köszörü­
lésében specialista Nagy István müköszörüs, Budapest,
V., Sziget-utca 15/b.

A múlt évi verseny győztese. Még emlékezni fog­
nak szaktársaink, hogy a múlt évben megrendezett nagy 
estélyünk keretében tartott versenyborotválás első di­
ját a szaktársunk kapta, aki ezen alkalommal Yerba- 
borotvát használt. Nem volt ez véletlen, vagy vak eset, 
mert nem is volt másképpen elképzelhető, hogy ez a 
márka hátul maradjon. Nem hiába zengi lapunk és 
minden szaktársunk ennek a márkának igaz dicséretét: 
a jó sohasem csal meg. Azért is igyekezzék mindenki 
Yerbát beszerezni, mert a legközelebbi versenyen egész 
biztosan újra első lesz.

Rákóczi-ut 14. szám alatt minden hétfőn előadást 
tartanak a „Komol" hajfestésről, szerdán pedig a 
,,Gallia" tartós hullámokról. Minden fodrász részt vehet.

Majdnem az összes versenyzők borotváikat és ollói­
kat Lipp Ferencnél köszörültetik.

A „Sólyom" Turista Egyesület március havi túrái:
Március 2-án: I. túra: Farkasvölgy, Virágvölgy, Báthory- 
barl'ang, Lipótmező. Találkozás reggel fél 9 órakor a far­
kasréti villamos végállomásnál. Vezető: Fichter Antal.
II. túra: Üröm, Pilisborosjenő, Óbuda. Találkozás reggel 
fél 10 órakor az óbudai villamos végállomásnál. Vezető: 
Szemere Adolf. — Március 9-én: I. túra: Vác, Vasas­
erdő, Nagyszáll, Nógrádverőce. Találkozás reggel 5 óra 
40 perckor a Nyugati pályaudvar indulási oldalán. Ve­
zető: Metz J. II. túra: Hűvösvölgy, Szépjuhászné, Sváb­
hegy, Szent János-kórház. Találkozás reggel 9 órakor a 
hűvösvölgyi villamos végállomásnál. Vezető: Taugner

A Rommel-féle 
Champion ondoláló vas
elismerten a legjobb! Gyártja : A . W . R o m á id

Steinbach-Hallenterg i.Th.
Kapliató in i n d  e n szaküzletben.

Ádám. — Március 16-án: I. túra: Szob, Márianosztra, 
Kospallag, Kismaros. Találkozás reggel 5 óra 40 perckor a 
Nyugati pályaudvar indulási oldalán. Vezető: Kapás I. 
II. túra: Szépjuhászné, Feketefej, Nagykovácsi, Hűvös­
völgy. Találkozás reggel fél 9 órakor a zugligeti villamos 
végállomásnál. Vezető: Czézner M. — Március 23-án: I 
túra: Piliscsaba, Pilisszántó, Dobogókő, Csév. Találkozás 
reggel 5 óra 40 perckor a Nyugati pályaudvar indulási ol­
dalán. Vezető: Szakács J. II. túra: Hűvösvölgy, Vadas­
kert, Csordakut, Csúcshegy, Borosjenő, Óbuda. Találkozás 
reggel fél 9 órakor a hűvösvölgyi villamos végállomás­
nál. Vezető: Fundeliusz Adolf. — Március 30-án: I. túra: 
Újpest, Csillaghegy, Kevélynyereg, Solymár, Hűvösvölgy. 
Találkozás reggel 8 órakor az újpesti villamos végállomás­
nál. Vezető: Fichter A. II. túra: Farkasrét, Csillebérc, 
Máriamakk. Zugliget. Találkozás reggel 8 órakor a far­
kasréti villamos végállomásnál. Vezető: Klein János. — 
Turabizottsági és választmányi ülés március 26-án. —
Értesítjük a t. tagtársakat, hogy a Magyar Turista Szö­
vetség által kiadott féláru vasúti utazásra jogosító arc­
képes igazolványaik átvételére Kalmár szertárnoknál je­
lentkezhetnek. Id. Breitfeld Alajos elnök. Csernyák Jó­
zsef titkár.

Majdnem az összes versenyzők borotváikat és ollói­
kat Lipp Ferencnél köszörültetik.

Az ember megfigyel, következtet és — Ítél. Leg­
alább is az intelligens, okos ember. Erre alapítja a 
Schützer S. és Fia cég egész reklámakcióját, amit a 
Schützer „Öttorony" márkás borotvaszappana érdekében 
kifejt. Nem nagy dobveréssel tulharsogni akarja az em­
bereket, hanem: meggyőzni. Meggyőzni a saját maguk 
tapasztalata révén. Innen van az óriási nagy sikere, amit 
különösen a háború utáni fodrásztársadalom körében elér. 
Ez a modern, uj nemzedék nem rabja szavaknak, megszo­
kásoknak, hanem józan megfigyeléssel kiválasztja a leg­
jobbat. S igy jött rá, hogy a Söhützer „Öttorony" már­
kájú borotvaszappan a legjobb a maga nemében és hogy 
üzletének előnyeit leginkább szolgálja úgy a minőség, 
mint gazdaságosság tekintetében. Ha akadna valaki, aki

M nden fodrászati cikk keres- 1 
kedő, minden müköszörüs és 
késes készséggel bemutatja 
Önnek

S. Pearson & Co.
világhírű angol borotvált, ollóit 

és haj vágógépeit.
Lehetséges, hogy Ön még nem 
használta őket, de okvetlenül 
hal lotta már dicsérni  a 
PEARSON nevet.
Gyári védjegy „TIME“. |
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önmaga még nem próbálta volna ki, saját érdekében kér­
jük, egy pillanatig se habozzék, rendeljen azonnal akár a 
legközelebbi szaküzletben, akár direkt a gyár alant jegy­
zett cimén egy kis próbát s tapasztalni fogja, hogy 
mindaz, amit mondunk, nem reklám, hanem való igazság. 
Schützer S. és Fia, szappangyár, Budapest, VI., Lövölde­
tér 4. szám.

Mindenki tisztában van a mai nehéz gazdasági viszo­
nyokkal és éppen ezért létesítettünk egy olyan szervet, 
mely hivatott arra, hogy a bajokon könnyítsen. Mikor a 
fodrászok gőzmosodáját életrehivtuk, ez a magasztos elv 
volt az iránytadónk. De még apró mende-mondáktól félre­
vezettetve idegenkednek vállalkozásunkat igénybe venni. 
Akik nem hisznek ezen üzem nagyvonalúságában, azoknak 
bármikor rendelkezésére állunk, hogy a telepet megtekint­
hessék. De ettől eltekintve, tegyenek egy próbát és meg 
fogják látni, hogy a ruha otthoni házikezelése sem olcsóbb 
semmivel. Éppen ezért ismételten felhívjuk a kartársaink 
figyelmét, hogy ezen vállalkozásunkat minden erejükkel 
támogassák. Nem szabad! Nem lehet, hogy a kizárólag 
a szakma érdekében dolgozó egyéneket éppen azok hagy­
ják cserben, akikért dolgozni akarnak. Megértenénk kar­
társaink magatartását akkor, ha mi silányabbat és drá­
gábbat adnánk, mint más, de nem indokolt a magatartása 
senkinek akkor, mikor szolgáltatásunk semmivel sem drá­
gább és minőségben pedig sokkal jobb. Aki kölcsönruhát 
használ, annak nálunk a helye.

K ont ró János, 
mosodabizottsági elnök.

HIVATALOS RÉSZ.
Előljárósági ülés március 17-én, este 8 órakor.
Szabaditás március 27-én, este fél 8 órakor.
Elnök: Fogad kedden és pénteken d. u. 6— 8-ig.
Jegyzői iroda: Mindennap d. u. 6— 9-ig (szerda és 

szombat kivételével).
Pénztár: Mindennap d. u. 6— 9-ig (szerda és szombat 

kivételével).
Elhelyezés: Mindennap reggel 8— 10-ig. Kézápolók 

stb. reggel 9— 10-ig.
A testület iparhatósági biztosa: Dr. Keresztes Mik­

lós, székesfővárosi főjegyző, VI. kér. elöljáróság, 
Aradi-utca 23.

Testületünk főorvosa: Dr. Molnár Tibor, Sziv-utca 
33. sz. Telefon : 139—-55.

A Betegsegélyzö-Egylet fogorvosa: Dr. Kertész Ala­
dár, Vilmos császár-ut 54., rendel d. u. 3-tól.

A testület ügyésze: Dr. Kabakovits József, ny. kir.
törvényszéki biró, Budapest székesfőváros törvényhatósági 
bizottságának tagja, ügyvéd. Iroda: V., Személynök-ucca 
7., félemelet 2. Telefon: Aut. 182— 21.

Munkakönyvek be- és kijelentése: Naponként d. u. 
6— 9-ig.

Üzleti záróra: Nyitás reggel y28 órakor, zárás este 7 
órakor; szombaton este fél 10 órakor; ünnepnapokon dél­
után 2 órakor.

Tanoncszerzödések: Hetenként kedden és pénteken 
köttetnek. A tanoncszerződéskötéshez nemcsak a tan­
mester és a szülő, hanem a tanonc jelenléte is szükséges. 
A tanoncszerződéskötéshez a következő okmányok

1. A tanonc születési anyakönyvi kivonata.
2. A tanonc iskolai bizonyítványa.
3. A tanonc ujraoltási bizonyítványa.
4. Tisztiorvosi bizonyítvány, hogy a tanonc a borbély- 

és fodrászipar gyakorlására alkalmas
Felelős kiadó: Wéber József.

Kiadóhivatali intéző: Csernyák József.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Közlési díj szavanként 10 fillér. Állást és alkalmazottat 

keresőknek minden szó 5 fillér.
Műkedvelőknek és jelmezes estékre férfi, női parókák, 

szakállak, bajuszok —  vidékre is —  kölcsönbe kap­
hatók Kuba Sándor fodrásznál, Budapest, II., Csa­
logány-utca 52.

Ha alkalmazottat, alkalmazást keres, ha üzletet, beren­
dezést venni vagy eladni akar, sikert csak úgy ér 
el, ha az egész országban elterjedt Fodrász Újság­
ban hirdeti.

Fodrászüzlet régi, jóforgalmu, megélhetést nyújtó, egy 
szobával, havi 65 pengő összházbérrel, 1600 pengőért 
eladó. Cim: Práter-utca 37., fodrász.

Fodrásznő, aki manikűrözni is tud, keresnék felvételre. 
Cim: Márki Zsigmond, Tiszafüred.

Háromszemélyes urifodrász berendezés eladó. Cim: Her- 
czeg István, Dohány-utca 73.

Perfekt urifodrász, aki jól ondolál is, forgalmas helyen 
állást keres. Cim: Papp Gábor, Vilmos császár-ut 42.,
III. em. 30.

PUMA bor ot vakések le m e s  é r z é s t  b iz to s it .

13:i/a sz. francia él 
P 4.60 

13-',8 sz. francia él 
P 4.60

Minden darab 
Írásos jótállással.

BLEHA FERENC, a fodrászszerszámok szaküzlete.
B u d ap est, VI., V ilm o s  c s á s z á r -u t  2 7 . s z á m .
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Ü z le tb e re n d e z é s e k e t  veszek és eladók. Forgószékek állan­
dóan raktáron. Ezenkívül urifodrászberendezés is 
van. C im : Scháffer, Jókai-u. 2.

J ó m e n e te lü , régi fodrászüzlet a Belvárosban, lakással 
80 pengő havi lakbérrel, betegség miatt 1G00 pen­
gőért eladó. Magyar-utca 44. Fodrászüzlet.

22 éves k e zd ő  o n d o lá ló , perfekt urifodrászsegéd és bubi- 
hajvágó, belépne jobb fővárosi üzletbe. Cim: Lé- 
deczky Benő, VII., Nyár-utca 19., földsz. 6.

B a la to n  k ö rn y é k é n  a nyári szezonra nőifodrászüzletet 
bérbe vennék, esetleg megvenném. Cim e lap szer­
kesztőjénél, Podmaniczky-utca 11.

25 év  ó ta , a főváros legforgalmasabb helyén álló, 10 
személlyel dolgozó, legmodernebbül berendezett uri- 
és nőifodrászüzlet vezetés hiánya miatt eladó. Bő­
vebb felvilágosítással szolgál e lap szerkesztője, 
Podmaniczky-utca 11.

Főútvonalon nagyjövedelmü szállodai úri és női fodrász­
terem eladó. —  Siófokon nyári szezonüzlet eladó. 
Bővebbet Schwell Antalnénál, Rákóczi-ut 43., 
fodrászüzlet.

Elsőrendű, fiatal és jómegjelenésü manikürnő állást ke­
res. Cim: Kádár Ilonka, Kertész-utca 28., IV. 21. 

Autógeiser, jó  karban levő, eladó. Cim: Ccáky-utca 34., 
fodrászüzlet.

Úri- és nőifodrászüzlet, jómenetelü, modernül beren­
dezve, sürgősen eladó. Felvilágosítás: V., Csa- 
nády-utca 5.

Fiatal nőifodrászsegéd, szerény feltételekkel, ajánlko­
zik a fővárosban, vagy vidékre. Cim: Kivovits 
Márton, Wesselényi-utca 47., földsz. 8.

PETHEŐ MIKSA
késes  és m ü kö szö riis  

B u d a p e s t, VII., D ob-u tca  107.
(Rottenbiller-u. mellett)

Raktáron tartok mindennemű bel- és külföldi acélárut. 
Köszörülések és javítások legolcsóbb áron 

Árjegyzék:
ü o r o t  vük :

Revisor 27, 2S.
Revisor, félfranein

130. sz.............................
Revisor, félfrancia% 1. sz....................
Revisor, homorú . . 

Revisor, homorú 
%, V* 61. sz. 

Krouenborg, 27, 28. 
Kronenberg ,,K lite“ 36. 
Kronenberg’, homorú

72, 7 7 . ...........................
Johnson, 7 csili, homorú 
Johnson; francia . . 
S. Pearson, homorú 
K. Pearson, francia 
Eredeti ,,IIemon“ Paris 
Kniser Ellison . . .
Rohuso 27, 28. . 
Hammond 27, 28. 
Ooldkrone 27, 28. 
Goldkrone, homorú 7.40, 
Puma 13. sz. %  '/« . .
fúrna 39. sz. V* . . .
Puma 88. sz. V» . . .

H u j v á g ó g é p e k : 
kohir 3, 5, 7 mm. 
Ugyanaz 0-fts . . . 
Oltó 3, 5, 7 mm. 
Igyanaz ()-rts

4.-10 P

5.20 P

5.20
6.50

i .—
4.—
6.50

luvel 3 mm...................... 12.

7 “ 
7.20. 6.5(1
9.50
6.50 
5.—
7.20
4.20
4. —
5. —  
8.—
4.60 
6.40
7.60

8.50
7.80
5.40
5.40

P
P

P
P
P

P

£
P
PI*rr*
P
1*l*
P
P
P

p
Pl»
p
P

William S. Pearson
3, 5, 7 mm. . . . 6.80 P

Kspeclió 8. Pearson
%  mm. .................... 6.50 PI*1*

P1*
P1*

Koh-i-noor, Ví mm. . 9.60
Mars 3, 5, 7 mm. . . 10.—■
Mars V* mm. széles! . 9.60 
Norma 3, 5 7 mm. . 7.—
Norma V:, 3, 5 mm. . 7.—
Norma V™ mm. . . . 7.50

H u jv á g ó  o l l ó k :
Ered. pipás „Clauberg"

Non plus útra 18 . . 6.80
Ugyanaz 19 . . . . .  7.20
,,Petheő“ Non plus ultra

1 8   4.60
,,Petheő“ Non plus ultra

1 9  ............................... 5.—
,,Petlieő“ Non plus ultra

2 0   5.20
Rohuso Non plus ultra :

17. 18. 19.
4.50 5.60 6.20

Fentiszij lógés és kézi 2— 10.—  
Manikűr ollók . . 2— 2.40

K ös zörü lés t  á r a k :
llorotva köszörülés . . 1.20
Hajvégé olló köszörülés — .64
Haj vágógép köszörülés . 1.40
Iíorotvanyél fehér csont 1.20

Vidéki megrendelések azonnal
' W 1

Kaphatók a világhírű PUMA borotvák

„Zaorál Ideál“ borotva
&

3/8 széles ......... ... 3 . 8 0  pengő
4 a széles ..............  4 . 8 0  pengő «■’*
3/8 széles ..............  3 . 4 0  pengő tó

Hajvágó olló 17 cm. Zaorál ....... 4 . 8 0  pengő
Hajvágó olló 18 cm. Zaorál ... .. 3 . 4 0  pengő
H ajvágó  olló 19 cm. Zaorál .......  6 . 0 0  pengő
Clauberg-féle 18 Cili.............  ... 3 . 4 0  pengő
Clauberg-íéle 19 cm.........................  3 . 8 0  pengő.
Borotva élesítés ... ...........  1 .4 0  pengő-tői
Hajvágó olló élesítés ... ... - . 8 0  fillér—töl
Hajvágó gép élesítés .............. 1 . 6 0  pengő-tői

Zaorál János, SSsaSSSÍ
Baross-utca 1. szám.

Fodrásziizlet bérbeadó jó ondolálónak. Pest mellett. 
Járási székhely. Cim a kiadóhivatalban.

Balatonalmádiban egy úri- és nőifodrászüzlet eladó, 
vagy bérbeadó. Bővebbet: Mihály Gyula fodrász, 
Csepel, Templom-tér 3.

E lsőrangú urifodrászsegéd és bubihajvágó a nyári sze­
zonra jobb fürdőhelyen állást keres. Kiss József, 
VII., Murányi-utca 39., III. 24.

Fodrászüzlet lakással, mely nőifodrászatra is használ­
ható, a Vilmos császár-ut sarkán, vezetés hiánya 
miatt, eladó. Bővebb felvilágosítással szolgál: 
Gönczy József, fodrász, Vilmos császár-ut 15/b. és 
e lap szerkesztője, Podmaniczky-u. 11.

Fix és jutalék ellenében helybeli és környékbeli fodrá­
szoknál jól bevezetett ügynököt felveszünk. Szűcs 
illatszer és fodrászati cikkek kereskedése, V., Vil­
mos császár-ut 78. szám.

Egy fiatal urifodrászsegéd, ki már két éve egy helyen 
van, nőihajvágásban jártas, állást keres. Dékány 
Dezső fodrászsegéd, Mágocs, Baranyamegye.

Május 15-re keresek egy intelligens, jómegjelenésü 
leányt, ki perfekt ondolál és manikűröz. Fénykép­
pel ellátott ajánlatot, fizetés megegyezés szerint. 
Dinnyés Lajos, Harkányfürdő.

Iparjoggal rendelkező jó munkás, korrekt fodrász, ke­
res üzletvezetői, társ, bérletet, vagy állandó segédi 
állást. Cim: Vékony, Sas-utca 4., III. 20.

Manikűröző hölgy állást keres vidékre. Cim: Rácz
Ibolyka, Keszthely, Kossuth Lajos-utca 37., fodrász­
üzlet.

Tanulónak hölgyfodrászhoz adnám 1G éves húgomat, 
koszt vagy lakás ellenében. Szamosy Erzsébet, Bu­
dapest, I., Királyhágó-u. 26., I. 15.

Nagydorogon, a Fő-téren egy borbélyüzlet házzal együtt, 
betegség miatt, eladó, vagy esetleg bérbeadó. Havi 
bevétel kb. 250 pengő. Érdeklődni lehet a tulajdo­
nosnál: Boros Lajos borbélymester, Nagydorog.

Balatonalmádi fürdő élénk forgalmú helyén, fodrász­
üzletnek alkalmas helyiség, szoba-konyha bérelhető. 
Némethy József, Fűzfő, u. p. Vörösberény, gyár­
telep.

Fiatal borbélysegéd azonnali belépésre, lehetőleg vi­
dékre, állást keres. Cim: Tóth Mihály borbélysegéd, 
Dévaványa, Kőrösladányi-ut 8.

Úri- és nőifodrászüzlet, forgalmas helyen, más vállal­
kozás miatt, sürgősen eladó. Cim : Fodor Kálmán 
fodrász, Retek-utca 15.
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Vasárnap tartják m eg  
a fodrász-versenyeket, 

^ ^ lá n a  a fod rász-b á lt!

Légy link ott valamennyien

Egy jómegjelenésü, jómagaviseletü fiatal borbélysegéd, 
ellátással és lakással, alkalmazást keres. Fizetés 
érdem szerint. Varga Károly borbélysegéd, Cegléd,
IV. kér., Géza-u. 20.

Fodrászleány, 20 éves, nemrég szabadult, ondolál, ma­
nikűröz, nőihajvágást érti, azonnali belépésre ál­
lást keres bárhol. Cim: Franyó Juliska, Csanád- 
palota, Csanádmegye.

Hévizfürdőn (Gabi - villában) teljesen modernül beren­
dezett fodrászüzletemet eladnám. Érdeklődni lehet: 
László Józsefné, fodrász, Keszthely, Iskola-u. 12.

Perfekt ondoláló hölgyfodrászsegéd, aki urifodrász is, 
20— 25 év körüli, alkalmazást nyerhet. Leveleket, 
igények megjelölésével, kérek: Endl Károly, uri- 
és nőifodrász, Nagytétény, Fő-utca 25.

Fodrásznő, ki jól ondolál, hajat fest és manikűröz, ál­
lást keres. László Margit, Rózsa-utca 72., I. 18.

Fiatal, jó munkás fodrászsegéd azonnali belépésre állást 
keres. Szives ajánlatokat kér Rigler Ede, Kalocsa, 
Janek fodrásznál.

Több évi gyakorlattal biró manikürnő ajánlkozik úri és 
női terembe. R. Etel, Pesterzsébet, Baross-u. 108.

Halász Ödön
url és női fodrászberendező, fodrászat! cikkek, 

illatszerek és acéláruk nagykereskedése
Budapest, VII., Csengery-utca 21.

(az urifodrász ipartestület mellett).
Telefon: József 451-13.

Áraink beszélnek :
Eredeti rollárt fenőszi.i

2 0 - a s .....................................3.20
Eredeti Pollárt-paszta — .00
PollArt-rendszerü fenőfa 1.S0
Lemo.sótál, porc. nagy,

kön nyű.....................................2.00
Leniosótál, porc. kisebb

k ön n yű .....................................1.00
Molla-ecset kisebb . . . 1.40
Molla-ecset nagyobb . . 1.80
Lógós fenős/.ijak, gurtni-

val 3.00, 4 .— , 0.— , 0 .— , 10.— 
50# kölni v í z , 8 külön­

féle illatban, üveggel 
együtt, 1 liter . . . 5.00

50# Lotion vngy Bayrum
1 l i t e r .....................................5.20

Brillantin folyékony vagy
szilárd 1 kg. . . .  5.20

Dióolaj, 1 kg.............................4.80
Albus borotvaszappan 1 kg. 2.00 
Timsókö-tartó, üvegből . — .08
, ,I*igó“ vérolállitó stift — .30 
l ’ollárt-kés 27, 28-as . . 4.00

Glauberg pipás-kés 27-28 G.—  
Kiebitz 27-— 28 . . . .  3.80
Kiebitz-kés homorú . . 5.40
Johnson 7csillagos kés . 0.—
Iíencel-vas drb...................... 5.50
Hencelrendszerü Marcel-vas 3.20  
Quiqu-lámpa eredeti . . 5.20
Qulqu-rendszerü lámpa . 4.00
Bogina lámpa . . . .  4.80
Körömlakk la dekája . . — .10
Körömlemosó, la. dekája — .10 
Gumiszivacs dekája . . — .10
Méteres fátyol duplán 
sodrott 1 intr. . . .  50 fii. 

Három sarkú netz fran­
cia I áru 1 drb. . . .  00 fii.

Marica-kölő . . . .  — .00
Lady-kötő, sznllngos . . — .50
Babalmj tű 1 doboz . . l . —
Óvszer, la, tucatja . . 1.40
Férfi hajkefék 1.20, 1.50,

2.— , 3.00, 4 .— , 4.80 
Vízmelegítő. kályhára 

12.50, 14.—

Felhívom tisztelt vevőim figyelmét a cea. 150-féle Bonox és más 
gyártmányú francia oldalfésükre és csattokra, melyek legolcsób­
ban —  tekintettel óriási raktáramra —  csakis nálam szerezhető 
be. Teljes úri- és női-üzletberendezések, fejmosó állványok, auto- 
geisorek, hajszáritógépek. forgószékek stb. —  Tervezetekkel, ár­

ajánlattal díjtalanul készséggel szolgálok, 
t 'g .vanott fodrász -fe liérnem il  kö lcsönzés .

Revisor
nemesacél kések.Felülmúlhatatlan minő­
ségű szerszám ok a fodrászipar részére.
Kezeskedik gyors, igen jó és tartós élért. — Szaktekintélyek 
által mint legjobb kés elismerve. — „REVISOR" késsel sok 
időt, pénzt és bosszankodást takarítunk meg, uj vendéget 
nyerünk és emeljük üzleti tekintélyünket. — Ka p h a t ó :  mint 
27. és 28., továbbá félhomoru és egész homorú kivitelekben 
a szaküzletekben, kérjük tehát kimondottan a „REVISOR" 
védjegyű késeket. — Ne engedjük magunknak az eladótól 
másvédj.'gyű, mint egyenlő jo minőségű kést ajánlani.
Egyedüli gyártó: C.FRIEDRICH SCHMIDT
„RE V I S O R“ llv a F N
ncm esacé láru  gyár.

G áspár-féie
úri- e s  n o i-

Ő a / í e k ö í ö k
Szebb, jobb és ol­
csóbb, mint a kül­
földi. Sajnos, egyes 
helyeken nagyon le­
rontják az árakat, 
aminek — azonban 
nem Gáspár az oka.

Főelárusitó helyek

Különösen ajánlhatnánk „1 N C I" 
néven ismert „Vizondoláló"
női hajlekötőt, egyszerű és nagy­
szerű. Darabja P 1.20. B u b i- 
hajlekötők Igen szép kivitelben 
:: Biztos jövedelmet nyújtanak. :

i Ángyán Béla, Kákóc zi-ut 40. 
Gáspár Testvérek, Erzsébet-kör- 

ut 42.
Halász Ödön, Csengeri-u. 21. 
„Lorino“, Kertész-u. 33.

Pajolin Illatszergyár, Vilmos 
esászár-ut 78.

VVinkler I). II., Akáefa-u. 20. 
Patai és Rottmann, Zichy Jenő- 

utca 26.

borotva, sszíj, 
passzta é s  ollóM inden d a ra b ­

ért felelősséget -vállalok. o  legjobb minőségű
Amit bizonyít az 1 p. 12 mp-es 
első dij.

ICérJen árjegyzékei
R e l/ e r  M ih á ly
fodrász, "Budapest 
IV, Sütő-utca 1.
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a leg o lcsó b b  borotva, m égis  
a leg jo b b  a világon!

Fekete nyélllel 27 vagy 2á-as P 2.80 
Kiválasztott, fehér nyéllel P 3 60 
12 drb vételnél 15 százalék enged­
mény. — Félhomoru 77-cs .. P 4.40 
Minden darabért teljes g a r a n c i a ,

nincs riz ikó  !

D r e s z m a n n  K áro ly , eztistkoszorus köszörűs 
mester, Budapest, VII., Erzsébet-körut 22. szám

Lfj bú tor olcsón  
1c a p p ettó !
A k i  ü z l e t é t  ú j o n n a n  b e ­
r e n d e l n i  a k a r j a  í e k i n í s e  
m e g  b ú t o r  r a k t á r a m a t .

Dresssmann K á ro ly
foárásxüxlet berenáe&ési vállalat

üucicijyesi, Vll., Erzsébei-börut 22

K é s / t t m é n y e i n k  az  ö s s z e s  f o d r á s z a t *  s z a k - n a g y k e r e s k e d ő k n é l  k a p h a t ó k .

EMMEB ALAJOS S Z E R E L É S I  V f i L l A L A T
Teljes úri-, női fodrász és manikűr 

üzletek tervezése és kivitele.

:
♦
♦
4
4
4
4
44
44
44
4
4
4
4
44
44

(SPECIÁLIS SZAKMŰHELY)
ALAPITTATOT r 1899-lk ÉVBEN.

H u d n p e s í ,  V I I . ,
R a r c s » y - u t o a  3 . s z á m .

Telefon: József 4 1 5 -2 3 .
Fém árugyór. galvanizálőintézet, va­
lam int féxnkészülőkck k ivitelezése
legújabban központi hajszáritókészülékek

készítése
G y á r t  é s  s z a k s z e r ű e n  j a v í t :

Fejmosó-készüléket, légszesz-vizmelegítőt 
(autogeizer.) Hajmunkaszáritó-kemencét.

Hajsütővasmelegitőt. Arcgőzölő-készüléket.
Fémmanikür-asztalokat. Fejtámlákat. Fod­
rászasztali készleteket. Viaszbaba, paróka- 
és kirakatállványokat. Utcai fodrászlámpákat 

Cégértálakat és tartókat.
Azonkívül elvállal mindennemű gáz- és 

vízszerelési munkát.
S z o l i d  és  p o n t o s  k i s z o l g á l á s

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ■ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦  ■ 44444444444444444444444
i

I
1ff
1
1ÉP

jfctbcib és Emicó
>, Ü M V C Q Ó a f l itÓ ,

tű  b ő r g y á r
buáapest, VIII.
T>rátér-utca S4.

Telefon: J. 354—76. Sürgönyeim: Tükör 
Alapítva 19u9.

Elvállaljuk régi tükrök ujra- 
tükrözését és minden szak ­

mánkba vágó munkát.
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MIKLÓS ODON
TÁRSA

Budapest. VII.. Ufesselényi-utca 66.
Berendezéseket kedvező feltételekkel részletre is készitek.

Modern úri- és női fodrász­
termek berendezési válla­
lata. | Tervezések, átalakí­
tások, régi bútorok kicseré­
lése. | Villany-, gáz- és víz­
vezeték berendezéseket a 
legjutányosabb áron készit. 
Ajánlatokkal díjmentesen

Értesítem a fodrászokat, hogy sikerült a világhírű 
„Tr i a n on“-borotvák képviseletét megszereznem. 
27-es és 28-as szélességben kaphatók. Ara P 4.

Patai és Rothmann
fod rászán  és k o zm e tika i cikkek  

szaküzlete
B udapest, VI.,Gr.Zichy Jenő u.24.
Berendezések, kölnik, fejmosók, brillantin, champon s'b. 
illatszerek, ondoláló-vasak, borotvák, ollók és mindennemű 
acéláruk, irancia disz és oldalfésük, fátxolok és az összes 
fodr szati cikkek legolcsóbb beszerzési forrása. Posta utján 
feladott rendeléseket azonnal szállítjuk. Saját érdekében 
cseleksz k, aki tőlünk vásárol, mert olcsó és príma árut 

kap. Üzletünk a déli órákban is nyitva van.
Telefon: Aut. 190 — 15.

A vilöutiirU valódi solinRcni

POLLART
BOROTVÁK

H art

fenőszíj és paszta
kaphatók

T Ü R R  J.
magyar országi vezér képviselőn él

vrojfGv
V., Akadémia-utca 13. sz. 

II. em. 25.

ÍÍT ÍÍV -J
SKHgfi

A fiirtiásziiiarban szükséges

KÖLCSÖNRUHÁT
gyönyörű, hófehér kivitelben és leg- 
jutányosabb feltételek mellett szállít a

HIGIENA
FEHÉRNEMÜ-KÖLCSÖNZÖ-VÁLLALAT 
BUDAPEST, VI., DESSEWFFY-1J 26.
TELEFON: Teréz 154—47.

...............................................
•k ..................... ....... ....................  ::

5 0  é v  ó t a  
világhírű
a

» Matador «

k aucsuk
<• r  «*testi

B orotválkozás - 
hoz és fürdés­
hez legjobb a

Matador» «

gumim
M i f i d e j n
s z c t l c i i x l e i b e n
b a p & a t ö

" H A  7  7  Yu-
cfehérnemű K°jcsonzö Vállalat

B u d a p e s t ,  V . , K o r a l l - u t c a  ÍO. s z á m  
U / telefon. cAut. 924-37 és 925-51

Szállít:

^fodrász-fehérneműket
kölcsönrendszer alapján.

24



I

■ MARVEL ^ --------
ILLATSZER G YÁ R  RT.

• > ■ * ' . .

B udapest, VII., Angol-utca 17—W. szám .

Gyárt fodrászok részére:

Elsőrendű kölni vizeket, fejmosószereket
(Bayruni, Lotion, Champoon)

Folyékony és szilárd brillantinokat, fodrászpudert és 
egyéb kozmetikai cikkeket, valamint illatszereket.

Olcsó árakI Figyelm es k ls s o lg á lá s lK itű n ő  m in ő sé g !

VIL Karbach András, Nefelejts-utca 43. 
Vili. Fucbs Gyula, Losonczi-utca 11.
IX. Balkányi Károly, Üllői-ut 107.
IX. Majer György, Soroksári-ut €0.

Bodor János B., Jászberényi* ut 5. 
Balogh Pál fodrász. Üllői-ut, Mária VaJéna-teleo,

I. Miakity Elek, Bercsényi-utca 8.
II. Q roscn Miklós, Zsigmond-utca 7.
IÖ. Sárközy János, Lajos-utca 91.
IV. Gruber Ferenc, Korona-utca 2.
V. H ell Vilm os, Váci-ut 104.

VI. Hardy Dániel, Vilmos császár-ut 49. 
Ambach Ferenc, Aréna-ut 132..
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PALLETTA RICHÁRD UTÓDA

LÉBER KÁLMÁN
Borotva és késárugyára, a  Tökéletesen berendezett 

solingeni, sheffieldi finomacél- K  üzem fodrász szerszámok 
áru nagybani raktára, műkő- r V köszörülésére, javítására és 
szörüldéje és nikkelező telepe I • nikkelezésére
Alapi tiatott 1889. Budapest. VHL, Rákóczi-ut 6! .  Telefon: J. 358-09.
Üzemünk fejlődése megkövetelte, hogy gépein* állományát és Üzlethelyiségünket bővítsük. A nálunk 

megszokott szerénységgel tudatjuk ezen körülményt, aminek alap<öve, a gyártásunkban, a mun­
káinkban, ármegszabásainkban, versenykép ességünkben, kedves vevőinkkel való érint­
kezésben, nemkülönben minden cselekedetűn«ben megtalálható : Ragaszkodunk a tényékhez 
és valódisághoz! ♦ V á l l a l k o z á s u n k a t  négy pi lérre épí tet tük:  A szakszerű 
alaposságra, a folytonos gondosságra, a technika helyes alkalmazására és az üzleti élet min­
den harcát megálló erkölcsére. Ebben benne van: A megrendelő által teljesítendő fize­

tésért a legtöbbet tudni nyújtani. A panaszával, ha előfordul, éppen olyan kedvesen 
meghallgatni és segíteni, mint a vásárlásnál. Csak igazat mondani! Még akkor 

is, ha látszólag ellenünk szólna, tudni és megérteni, hogy nem kell nékünk 
* olyan haszon, amiből másnak kára vanl ♦ Köszörüléseket és javításo­

kat, valamint nikkelezéseket gondosan és szakszerűen, a megígért 
időre pontosan, a lehető legolcsóbb árban készítjük el és 

postai megrendeléseket haladéktalanul továbbitunk.
Üzemünkben kipróbálható és általunk forgalom ba h o zo tt: V illam osba]vágógép , vlllkm os-hajszárltó v illam os- 
m l s í a í e , v i l l a m o s  padlófényesltókefe és villam os1 vizeflatási-szivattyuk. Kérjük alkalom

adtán szives látogatását.

Á rjegyzék .
Hajvágógépek

Valódi „Juvel* 3-as 5, 7 mm.
Ugyanaz 0 -á s ......................
Valódi .Protos* . . . . . .
Valódi Koh-i-noor 3-as 5, 7
Ugyanaz 0 -ás......................
Valódi „Mars* 3-as 5, 7 . . 
Ugyanaz 0-ás
Valódi „Mundus* 3-as 5, 7
Ugyanaz 0-ás
Rendszer Juvel 0-ás vagy 3-as 5, 7

„ Koh-i-noor......................
Lapok felpassitva, alsólap...............

„ „ felsőlap . . . .
A legtökéletesebb gép Bab! nyakborotválás 
helyett, nem bűz,  nem szúr, nem hagy el,

1 drb
12.— 
12.— 
13.50 
14.— 
9.60 

10.—  
10. —  
14.— 
12 —  
850 
5.— 
4 — 
3.25

utána nem lesz vörös a nyak . . . .  7.50
Rugók.

fűvel, Mars, Muhdus . . . .  tct. 300 0.30
Koh-i-noor . . ..................  » 1.50 0.15
Csavaralátétrugó..................  „ 1.50 0.15

Hajvágóollók.
Ered. pipás Clauberg Non Plus Ultra 18 7.—
Ugyanaz . . ...................... 19 7.50
Ugyanaz solingeni 18.................. * . 4.40
Ugyanaz...............19.......................  . 5.—
Ugyanaz...............20 ................... ...  . 5.60
. A. Henckels 1 8 ................... .. 7.—
Jgyanaz 1 9 ..................  7.50

Olcsó, sima 3—4.— i g .................. ...  ■
óanikür olló finom, vékony............... 200
. A Henckels.................. *. . . . . 4.00

Manikir reazelök 14 16 la ‘ 20 cm.
~ J 1.30 ~ 2  — 220 2.40

1 drb
Körömkaparó és feltoló . . . .

Borotvák
Léber homorú 76-os 3—4—5/8
Léber félhomoru..................
Léber negyedhomoru . . . .
Léber Attila 27. 28.................
Johnson 7 csili, homorú . .
S. Pearson homorú...............
Ugyanaz fr..............................
Gold Krone homorú . . .
Kronenberg 27. 28; . . . . .  
Hamond 27. 28 . . . ........
Clauberg pipás 27. 28. . . . 
F. Ed. Wüsthof homorú . . . 
Merx u. Co. homorú . . . . .  , 
Ugyanaz francia élű
Eredeti „Pollárt* 27. 28.

1.50

7.20
6.40
5. - t  
4.4Ó 
8.— 

10 —

7 . -  
7 — 
4.—
4. —
6. — 
6.— 
6.—
4.40 
4.60
5. —Eredeti „Hamon* Páris

Minden borotva csont, vagv hasonló értékű nyél­
lel van szerelve és jótállással

Fenőszijak lógós és kézi 2.—10.— lg, me­
lyek használatra preparált állapotban Tesznek 
kiadva és a jó fenésért garantálva.

Köszörülések és javítások.
Borotva köszörülések.....................   . 1.44
Fodrászolló * ............... . . .  '. 0.80
Maniküroíló „ . . . . . . . . .  0.56
Haj- és szakállgép..................  1.60

Nikkelezés....................................   . 1.60
Fehér, príma csontnyél borotvára felszege­

cselve  ........................................  1.20
Schtttzer borotvaszappan mindig a legolcsóbb árban. 

Forgalmi adó és csomagolás az árakban bennfoglaltatik 
- éu4gy az külön, nem lesz..felszámítva, ,

Európa Irodalmi 4a nyomdai rőaavénytársaaác (Igazgató Scbmldek Tibor dr.), Badapaat, VI., 6-atca 12.




